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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมัยวิสามัญที ่2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2563 

วันศุกร์ ที่  25 กันยายน 2563 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นางอารีย์  สุริยะ ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น อารีย์  สุริยะ 
2 นายสมนึก  จันทร์หอม รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
6 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
7 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ธเนศ  วิริยะ 
8 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๔ มณเทียร  สมร 
9 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 

10 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
11 นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ ปัญจะเรือง 
12 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
13 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
14 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
15 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 สมนึก  คำเรือน 
16 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
17 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ดวงดาว  เขื่อนแก้ว 
18 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
19 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
20 นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภา อบต.หมู่  12   เอกภาค  จันทรา 
21 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
22 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
23 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ณัฏฐพล  รินแก้ว 
24 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
25 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อภิสิทธิ์  ชลธารพนา 
26 นายอธิป  ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1๕ อธิป  ภัทรบรรพต 

 
ผู้ลาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 
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ผู้ขาดประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายการุณ  รัตนธรรม นายก อบต.ม่อนปิ่น การุณ  รัตนธรรม 
2 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ 
3 นายนิคม  ปิ่นหอม รองนายก อบต. นิคม  ปิ่นหอม 
4 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
5 นายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัด อบต.ม่อนปิ่น ชัยณรงค์ ใจแปง 
6 นางสาวจิรภัทร  ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร  ศรีใจ 
7 นายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง นภนัย จันทะการ 
8 นายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร วสันต์ ศรีสนอง 
9 นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ พรวิไลกร ไชยพงศ ์

10 นางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลัง อรพิน ดวงต๋า 
11 นายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ศุภฤกษ์ กวงไหม 

 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                

ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 26 คน ครบองค์ประช ุมแล้ว                                             
จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                                    
ม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูป
บูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป       
(ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่งประจำที่นั่ง ,   
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้านั่งประจำที่นั่ง) 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                       
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น    
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ
ที ่  2 คร ั ้ งท ี ่  3 ประจำป ี 2563 ว ันที่25 ก ันยายน 2563 ณ ห ้องประช ุมสภาองค ์การบร ิหาร                                   
ส่วนตำบลม่อนปิ่น ซึ่งประธานสภาฯ ได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                       
ผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ตามที ่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั ้งได้ตรวจดู                                                        
ในห้องประชุมแห่งนี้แล้วปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 26 ค
 ดังนั้น ในการประชุมครั้งนี้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบองค์ประชุมแล้ว                                                       
จะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นพิจารณาแล้วเสร็จ 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
  5.1  ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น 
   5.1.1 การพิจารณากำหนดระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการ
ประชุมสภาและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในวาระท่ี 5.1.1 การพิจารณากำหนดระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการประชุมสภาและการ
ปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เรียนเชิญท่านนิติกรค่ะ 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภา ในระเบียบที่ 5   

5.1  ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น 
5.1.1 การพิจารณากำหนดระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการประชุมสภา

และการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
 ซึ่งระเบียบตรงนี้ ได้มีหนังสือสั่งการมานะครับ ก็ได้สอดคล้องกับในระเบียบของกระทรวงมหาดไทย 
ข้อบังคับในการประชุมสภา ในหมวด 9 ข้อ 117 วรรค 3 ประธานสภาท้องถิ่นมีอำนาจอนุญาตให้ประชาชน
ได้เข้าร่วมรับฟังในการประชุมสภาและการปรึกษาของสภาท้องถิ่นได้ นี่คือระเบียบของเราที่ได้มีการใช้อยู่เพ่ือ
มาเสนอในวันนี้ครับ เพื่อที่ทางสภาจะได้พิจารณา ซึ่งโดยหลักแล้วในระเบียบอาจะมีเนื้อหาเล็กน้อยไม่ได้
ควบคุม และอยากให้ทางสมาชิกสภาได้มีความคิดเห็นเพื่อที่จะได้ให้การพิจารณาร่วมกัน ตามที่ท่านได้รับ
หนังสือจากทางเจ้าหน้าที่ ที่ได้นำส่งในการประชุมวันแรกครับ สำหรับทางท่านสมาชิกสภาท่านใดที่มีความ
สงสัยสามารถที่จะสอบถามได้นะครับ ในบางประเด็นบางข้อ เพราะว่าจะเป็นแนวทางของกระทรวงมหาดไทย
ที่มาถึงท้องถิ่นทุกท่ี เพ่ืออยากให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเข้ารับฟังการประชุมของสภาท้องถิ่น 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม เกี่ยวกับระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการ
ประชุมสภาและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพร
ไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 14 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภา ขออนุญาตสอบถามในญัตติเกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่นครับ ว่าถ้าให้ประชาชนได้เข้าร่วมในการ
รับฟังการประชุมของสภาแล้ว ในที่ประชุมของสภาจะเปิดโอกาสให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ 
เพราะว่าในหลายชุมชนเห็นว่ามีความสนใจที่จะเข้าร่วมในการรับฟังการประชุมของทางสภาเหมือนกันครับ ถ้า
ผมจะเชิญมาร่วมรับฟังในการประชุมของทางสภา ประชาชนสามารถที่จะแสดงความคิดเห็นได้หรือไม่ครับ 
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนิติกรค่ะ 
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นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายวสันต ์ ศร ีสนอง นิต ิกรชำนาญการ  ขออนุญาตท่านประธานสภา  สำหรับระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทย คือว่าให้เข้ารับฟังได้ แต่ว่าไม่สามารถที่จะแสดงความคิดเห็นเหมือนกับทางสภาใหญ่เลย
นะครับ คือว่าจะแสดงความคิดเห็นไม่ได้ ให้ได้ร่วมรับฟังในที่ประชุม เนื่องจากว่าที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มี
การสอบถาม บางทีได้เข้ามาไม่ได้มีการสอบถามก็เป็นแนวทางปฏิบัติเพราะว่าตรงนี้เป็นหน้าที่ของทางสภา
ครับ แต่ว่าในเจตนารมณ์ตรงนี้เพื่อให้สมาชิกสภาหรือว่าชาวบ้านบางหมู่บ้านอยากจะรู้ว่าที่ประชุมสภานั้นได้
พูดอะไรกันบ้าง ให้นั่งรับฟังได้แต่ไม่สามารถที่จะแสดงความคิดเห็น นั่งฟังว่าจะเป็นประโยชน์ต่อทางหมู่บ้าน
ของตนหรือไม ่

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม เกี่ยวกับระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการ
ประชุมสภาและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภา อยากจะสอบถามว่าในการประชุมของทางสภาสามารถที่จะใช้สื ่อนำการถ่ายทอดออกไปได้
หรือไม่ครับ  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนิติกรค่ะ 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบในด้านของ
ทางกฎหมายนะครับ ในความเห็นของผมว่าสื่ออันใดที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะเพราะว่ามี พรบ.ด้าน
คอมพิวเตอร์อยู่นะครับ ในการควบคุมด้านข้อมูลข่าวสารนี้อยู่ เรื่องท่ีเป็นความลับของทางราชการ ตาม พรบ.
ควบคุมข่าวสารห้ามมีการเปิดเผยและเผยแพร่ ต่อกรณีที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ อย่างเช่นหนังสือตรงนี้ 
ผมมีความเห็นว่าประชาชนน่าที่จะแสดงความคิดเห็นได้ในเรื่องของชุมชนนั้น เพราะว่าในหนังสือข้อบังคับปี 
2554 ไม่ได้บอกว่าให้ประชาชนนั่งฟังอย่างเดียว แต่ล่าสุดที่ผมดูนั้นว่าสามารถที่จะแสดงความคิดเห็นได้ ว่า
การแสดงความคิดเห็นของทางสมาชิกสภาและทางชุมชนที่ไปสู่สาธารณะต้องไม่เป็นการเสียดสีที่ทำให้เสียหาย
ต่อชุมชนใดชุมชนหนึ่ง แต่ให้เป็นประโยชน์ต่อที่สาธารณะนั้นน่าที่จะได้อยู่ครับ เพราะว่าตรงนี้ได้มีกฎหมายใน
ด้านคอมพิวเตอร์เข้ามาเกี่ยวพันด้วย ในการร้องเรียนต้องไม่มีการระบุชื่อต้องพูดในภาพรวม เพราะว่าได้มี
กฎหมายคุ้มครองอยู่ หน่วยงานของรัฐได้บริการด้านสาธารณตรงนี้ด้วย แต่ต้องไม่เป็นการใส่ร้ายป้ายสีกัน
ย้อนหลัง เช่นว่าหมู่บ้านนั้นได้น้อยได้มาก ต้องไม่มีถ้อยคำพวกนี้อยู่ ซึ่งเรานั้นจะควบคุมได้อยู่ไม่ ตรงนี้ผมว่าคง
จะควบคุมยาก ในมุมมองของผมนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 6  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ท่านนิติกรเมื่อก่อนนี้ในการที่จะประชุมสภาจะมีหนังสือให้ทางประธานหอกระจายข่าวได้
ประชาสัมพันธ์ว่าจะมีการประชุมสภาให้ผู้ที่ต้องการที่จะรับฟังการประชุม และตอนนี้ชาวบ้านนั้นจะอยู่อย่างไร
ว่าเราจะมีการประชุมสภาในวันไหนค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนิติกรค่ะ 
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นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบจริงๆแล้วโดย
หลักเราได้มีการทำมานานแล้ว และได้มีการส่งไปทางประธานหอกระจายข่าวแล้วไม่ได้รับการประกาศ
ประชาสัมพันธ์ แต่ว่าในล่าสุดที่ได้มีหนังสือสั่งการมาให้นี้ เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนได้ร่วมรับฟังและแสดง
ความคิดเห็น เพราะว่าได้มีเจตนาในหนังสือสั่งการฉบับนี้ครับ ข้อบังคับนั้นตั้งแต่ปี 2547 แล้วครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ และเรื่องการเสนอความคิดเห็นของประชาชนผู้ที่เข้า
ร่วมในการรับฟังประชุมสภาให้ทางท่านนิติกรได้ไปศึกษาในเรื่องของระเบียบนี้มาอีกทีนะค่ะ คือว่าสภานั้นเป็น
การที่แสดงความคิดเห็นได้ในสภา ถ้าจบคือว่าให้จบภายในสภาที่มีการพูดคุยกันในเรื่องของหลักการ และ
เหตุผล ห้ามใช้ความรุนแรง ในเรื่องของทางสภานั้น ทางประธานสภาก็อยากท่ีจะแนะนำในการใช้หลักการและ
เหตุผลและสามารถที่จะใช้หลักการของสภาในหมู่บ้านได้ด้วย หรือในการประชุมอื่น ๆ ในการประชุมนั้นต้อง
เกียรติได้พูดกันทีละคนครับ ถ้าจะขอพูดต้องยกมือขออนุญาต สามารถที่จะนำเอาตัวอย่างในการประชุมของ
สภานี้ไปใช้ได้ เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขออนุญาตเสริมนะครับใน
การประชุมสภานั้น คำสั่งของประธานสภาคือว่าเป็นที่สุด ดังนั้นในหนังสือของกระทรวงมหาดไทยตรงนี้ คือว่า
ไม่ได้ให้ต้องทำ คือว่าเหมาะสมหรือไม่ แล้วแต่ดุลยพินิจของท่านประธานสภา เพื่อให้เป็ นไปตามเจตนารมณ์
ของกฎหมายรัฐธรรมนูญ ไม่ใช่ว่าในการอภิปรายอยู่แล้วผู้เข้าร่วมฟังการประชุมไม่พอใจก็พากันโต้แย้ง ท่าน
ประธานสภาต้องให้การพิจารณาเป็นกรณีไป ถ้าว่าท่านประธานสภาเห็นว่าไม่มีความเหมาะสมก็ไม่ต้องให้มี
การชี้แจงในที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นี่คือแนวคิดที่ทางท่านนิติกรได้นำเสนอมานะค่ะ สมมุติว่ามีโอกาส ประธานสภานั้นได้ ไปดูในที่สภาใหญ่ของ
สภาผู้แทนราษฎรจะมีห้องที่ใช้สำหรับให้ผู้เข้าร่วมรับฟังในการประชุมโดยจะเป็นห้องกั้นกระจกที่สามารถรับ
ฟังได้แต่ไม่สามารถที่จะแสดงความคิดเห็นที่ทางประธานสภาได้ไปดูงานมานะค่ะ แต่ว่าในห้องประชุมในสภา
ขององค์การบริหารส่วนตำบลของเรามันแคบ จะต้องให้ผู้ที่เข้ารับฟังการประชุมอยู่ทางด้านหลัง จึงอยากให้
ทางสภาของเราได้มีการไปศึกษาดูงานที่สภาใหญ่ เพื่อที่จะได้นำมาปรับใช้ในการประชุมสภาของทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา ถ้าเราจะไปศึกษาดูงานที่สภาใหญ่จะต้องมีการทำหนังสือเข้าไปเพ่ือเข้าไปรับ
ฟังการอภิปรายของทางสภาใหญ่ ถ้าได้มีการไปศึกษาดูงานให้นำเข้าในการเดินทางด้วยว่าต้องการที่จะไปดูการ
ประชุมสภาใหญ่ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าในการที่จะไปศึกษาดูงานยังที่ประชุมสภาใหญ่นั้น คงเป็นไปได้ยากครับ เพราะว่าจะ
ติดในข้อกฎข้อระเบียบครับ จะติดปัญหาในข้อระเบียบในการกันเงินงบประมาณต่างๆนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ถ้าดำเนินการตั้งแต่ต้นปีงบประมาณ ขอฝากให้ทางเจ้าหน้าที่ ว่าทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมี
ความต้องการที่จะไปศึกษาดูงาน ต้องการที่จะไปดูกิจการของทางสภาผู้แทนฯ โดยที่ ไม่ผิดระเบียบ และต้อง
ตรงกับวันที่ได้มีการประชุมด้วยนะค่ะ เพ่ือที่จะได้นำมาปรับใช้ในการประชุมของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นของเรา ให้มีการศึกษาไว้ก่อนด้วยนะค่ะ ขอฝากไว้ด้วยนะค่ะ จะขอมติจากสภาในเรื่องเกี่ยวกับ
ระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้ประชาชนรับฟังการประชุมสภาและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบล 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบเกี่ยวกับระเบียบว่าด้วยการให้บริการให้
ประชาชนรับฟังการประชุมสภาและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไประเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 
  5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติกันเงิน ปีงบประมาณ 2563 จำนวน 20 โครงการ เรียนเชิญ
ท่านผู้บริหารได้ชี้แจงในการกันเงิน จำนวน 20 โครงการ เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นค่ะ 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ   
ทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ใน 5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบปีงบประมาณ 2563 (ที่ตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่) จำนวน 20 โครงการ 

1. โครงการจัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 200,000 บาท  
บันทึกข้อความส่วนราชการสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่ ชม.80901/3345          

ลงวันที่ 24 กันยายน 2563 เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณประจำปี 2563 
 ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้รับจัดสรรงบประมาณให้ดำเนินการจัดซื ้อครุภัณฑ์
การเกษตร เครื่องบดย่อยก่ิงไม้อเนกประสงค์ ตามท่ีบัญชีโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 2563 
โอนครั้งที่ 11 อนุมัติวันที่ 23 กันยายน 2563 แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร หมวดค่าครุภัณฑ์ 
เพื่อโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวนเงิน 200,000 บาท นั้น เนื่องจากจะใกล้สิ้นปีงบประมาณ 2563 
สำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ไม่สามารถดำเนินการก่อหนี้ผูกพันตามโครงการดังกล่าวได้แล้ว
เสร็จภายในปีงบประมาณ 2563 จึงมีความจำเป็นต้องกันเงินงบประมาณตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 หมวด 4 การกันเงินข้อที่ 49 ในกรณีมีรายจ่าย
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่นได้รายงานอนุมัติก ันเง ินต่อสภาท้ องถิ ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลา 1 ปี ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 ข้อที่ 58 และข้อที่ 59 ขอ
อนุมัติกันเงินกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันโครงการปีงบประมาณ 2563 หมวดครุภัณฑ์ เครื่องบดย่อยกิ ่งไม้
อเนกประสงค์ จำนวนเงินทั้งสิ้น 200,000 บาท และพิจารณาญัตติเสนอขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นต่อไป  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามในการขออนุมัติกันเงินในโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ เครื่องบดย่อยก่ิงไม้
อเนกประสงค์ จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 200,000 บาท เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 14 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมอยากจะสอบถามว่าเครื่องบดย่อยกิ่งไม้นี้สามารถที่จะทำการเคลื่อนย้ายได้ไหมครับ  
เพราะว่าทางพ้ืนที่ของผมมีการใช้เกี่ยวกับการทำปุ๋ยหมักอินทรีย์ด้วยครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ เครื่องบดย่อยก่ิงไม้ตัวนี้สามารถท่ีจะเครื่องย้ายได้ครับ เพราะได้มีการติดตั้งล้ออยู่ 4 ล้อครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบภามในการขออนุมัติกันเงินในโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ เครื่องบดย่อยกิ่ง
ไม้อเนกประสงค์ จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 200,000 บาท ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถาม ขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินในโครงการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ เครื่องบดย่อยก่ิงไม้อเนกประสงค์ จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 200,000 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   

กราบเรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ    
ทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ  2. โครงการจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว งบประมาณ 22,800 บาท 

บันทึกข้อความส่วนราชการสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่ ชม.80901/3389       
ลงวันที่ 24 กันยายน 2563 เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณประจำปี 2563 ตามที่สำนักปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้รับจัดสรรงบประมาณเพ่ือเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์เพ่ือใช้ในด้านต่างๆ ของสำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประจำปี 2563 ซึ่งสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ไม่
สามารถดำเนินการจัดหาพัสดุได้ตามที่ขออนุมัติในปีงบประมาณ 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 หมวด 5 การกันเงินข้อที่ 57 กรณีองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปี โดยสั่งซื้อหรือสั่งจ้าง หรือการเช่าทรัพย์สิน ได้เห็นว่าการเบิกเงินเพ่ือ
ไปชำระหนี้ผูกพันไม่ทันสิ้นปีงบประมาณ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติให้กันเงินไว้เบิกในปีถัดไปได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลา 1 ปี หรือตามข้อผูกพัน ข้อที่ 58 ให้วางฎีกากันเงินตามแบบของกรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น กำหนดก่อนวันสิ้นปีงบประมาณ อย่างน้อย 3-4 วัน ที่มีเหตุสมควร ผู้บริหารท้องถิ่นหากพิจารณา
อนุมัติให้ขยายเวลายื่นขอกันเงินไม่เกินวันทำการสุดท้ายของปีงบประมาณ หากดำเนินการตามวรรค 1 ไม่แล้ว
เสร็จนั้น ให้ขอเวลาขยายการกันเงินต่อสภาท้องถิ่นต่อไปได้อีกไม่เกิน 6 เดือน ข้อ 59 กรณีที่ทีรายจ่ายค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันแต่ยังความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไป ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นรายงานอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลา 1 ปี กรณีได้สิ้นสุดระยะเวลาการกัน
เงินตามวรรค 1 หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้ ขออนุมัติขยายระยะเวลา
เบิกจ่ายเงินนั้นไม่เกิน 1 ปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าว ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและขยาย
ระยะเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกิน 1 ปีต่อสภาท้องถิ่น ต่อกรณีและโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์ตามเดิม 
ตามที่ได้อนุมัติให้กันเงินไว้ กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้ว ให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลากันเงิน วรรค 1 หรือขยายระยะเวลาจ่ายเงินตามวรรค 2 แล้ว หากมิได้ดำเนินการก่อหนี้
ผูกพัน หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวให้นำเงินดังกล่าวตกเป็นเงินสะสม 
 ข้อพิจารณาขออนุมัติกันเงินกรณีที่ไม่ได้กันเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที่ 2 
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พ.ศ.2558 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 กรณีที่ค่าใช้จ่ายหมวดครุภัณฑ์ที่ไม่ได้ก่อหนี ้ผูกพันแต่มีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไป ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่
เกินระยะเวลา 1 ปี ขออนุมัติกันเงินหมวดค่าครุภัณฑ์ จำนวน 2 โครงการ มีรายละเอียดดังต่อไปนี้  

1. ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่กล้อง CCTV ขอกันเงิน 2,500,000 บาท 
2. ครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว ขอกันเงิน 22,800 บาท 

รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 2,522,800 บาท 
 ดังนั้นสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จึงขออนุมัติกันเงินประจำปี พ.ศ.2563 ขออนุมัติ
กันเงินกรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันเพื่อเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์จำนวน 2 รายการ ซึ่งจ่ายจากเงินงบประมาณ 
จำนวน 2,522,800 บาท 

 นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบภามในการขออนุมัติกันเงินในโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ โครงการจัดซื้อ
เก้าอี้สำนักงาน จำนวน 12 ตัว งบประมาณ 22,800 บาท ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม 
ขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินในโครงการจัดซื้อเก้าอ้ี
สำนักงาน จำนวน 12 ตัว งบประมาณ 22,800 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปโครงการที่ 3 โครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV งบประมาณ 2,500,000 บาท มีสมาชิก
สภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้ าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในส่วนของกล้องวงจรปิด CCTV งบประมาณ 2,500,000 บาท ขอรายละเอียดด้วยนะ
ครับ แล้วผมจะได้ให้การอภิปรายต่อครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมขอพูดในเรื่องของกล้อง CCTV ครับ ผมขออนุญาตเกริ่นก่อนนะครับ ถ้าทางเจ้าหน้าที่    
ที่รับผิดชอบในเรื่องของการจัดซื้อกล้อง CCTV นี้จะได้ให้ทางเจ้าหน้าที่ฯได้ชี้แจงครับ ในวันนั้นในเรื่องของ
กล้องวงจรปิด CCTV ดูเหมือนว่างบประมาณที่ได้ขอต่อสภาในวันที ่ประชุมวันก่อน 2,601,750 บาท                    
แต่ทำไมเอกสารที่ได้เสนอให้ทางสภาวันนี้เป็น 2,500,000 บาท ครับ  ผมนั้นได้มีความข้องใจในเรื่องของ
ตัวเลขอยู่ครับ ที่ได้ประชุมกันวันนั้น คือท่านผู้บริหารได้เสนองบประมาณ 601,750 บาท ซึ่งได้สอบถามทาง
เจ้าหน้าที่ว่า งบประมาณ 601,750 บาทจะสามารถติดตั้งกล้องวงจรปิดได้กี่ตัว ทางเจ้าหน้าที่ได้บอกว่าได้ 4 
ตัว ซึ่งว่างบประมาณ 601,750 บาทนั้นไม่เพียงพอต่อความต้องการของชุมชนจึงได้มีการขอจากทางผู้บริหาร
เพิ่มอีก 2,000,000 บาท เพื่อให้ครอบคลุมทั้งตำบล งบประมาณก็น่าจะเป็น 2,601,750 บาท แล้วทำไม
กลายเป็น 2,500,000 บาท แล้วเงินในตัวนี้จ่ายนำไปใช้ในรายอื่นหรือว่าจะต้องตกเป็นเงินสะสม  และ
งบประมาณตรงนี้ให้เวลาทางเจ้าหน้าแค่ 1 วัน ผมคิดว่ารายละเอียดนั้นคงจะไม่ทั่วถึง จะต้องมีการหาระยะ
สายและต้องสำรวจว่าจะเอาไปไว้ยังจุดไหน ถ้าจุดที่มีการบกพร่องให้มีการเสริมเข้าไปอีก ได้พูดกันไว้อย่างนี้
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ไม่ใช่หรือครับ แค่ว่าตอนนี้หายไปแสนกว่าบาทแล้วครับ ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบได้ชี้แจงก่อน ถ้ามีข้อ
คล้องใจผมจะขออนุญาตสอบถามอีกครั้งครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนักจัดการงานทั่วไป 

        นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไป    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไป ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขอพูดถึงงบประมาณ
ก่อนนะค่ะ ขอชี้แจงก่อนนะค่ะและขออภัยเป็นอย่างยิ่งเพราะว่าได้มีการผิดพลาด คือว่าเมื่อวานนี้ได้ไปรวม
งบประมาณในระบบ ในระบบงบประมาณตัวไหนที่เหลือจ่ายจะรวบรวมมา แล้วที ่นี ้ได้มีความเข้าใจว่า
งบประมาณกล้องวงจรปิด CCTV ที่ครั้งแรกว่ามีการเสนอที่ 500,000 บาท ซึ่งได้ตกไปอยู่ 101,750 บาท 
งบปราณนั้นไม่ได้หายไปไหน คือว่ารวบรวมมาไม่ครบค่ะ ถ้าสมมุติว่าวันนี้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นจะให้การอนุมัติงบประมาณเป็น 2,601,750 บาท ดิฉันก็จะไปโอนเพิ ่มให้เพื ่อให้ครบจำนวน 
เพราะว่าเมื่อวานนี้ได้ไปหางบประมาณท่ีได้เหลือจ่าย ประมาณ 6,000,000 บาท ซึ่งได้แบ่งมาเป็นการจัดซื้อ
กล้องวงจรปิด CCTV ตามมติในที่ประชุมอยู่ 2,000,000 บาท แล้วได้คิดว่างบประมาณในครั้งแรกที่ขอนั้น 
500,000 บาท เพราะว่าช่วงระหว่างที่ได้มีการประชุมสภา ดิฉันได้ไปตรวจงานกับพี่จิรภัทร ศรีใจ หัวหน้า
ฝ่ายบริหารงานทั่วไป แล้วในเรื่องของรายละเอียดต่างๆนั้นไม่ได้มีการบันทึกไว้ ต้องขออภัยมา ณ ที่นี้ด้วยนะ
ค่ะ ในเงินตอนนี้ยังไม่ได้ตกไปนะค่ะ สามารถที่จะหาเงินเหลือจ่ายในปีงบประมาณ 2563 ที่ไม่ได้ใช้แล้วมาให้
ครบ 101,750 บาท ต้องขอชี้แจงในเรื่องของความผิดพลาดด้วยนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ทุกคนก็ได้ทราบแล้วนะค่ะว่าทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงว่าเกิดความผิดพลาดในเรื่องของตัวเลขที่ผิดพลาด ในการ
โอนมาของงบประมาณ มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอสอบถามในวันที่ 23 กันยายน 2563 ที่ผ่านมา เราได้มีการพูดคุยในเรื่องของกล้องวงจร
ปิด CCTV ในงบประมาณ 2,601,750 บาท ซึ่งทางเจ้าหน้าที่ได้ให้การชี้แจงว่าจะไปหางบประมาณจากเงิน
เหลือจ่ายมาให้ครบตามจำนวน ซึ่งผมได้มีความแคลงใจอยู่ครับว่าโครงการของหมู่บ้ านนั้นลดลงว่าทำไมที
โครงการนี้ถึงได้หางบประมาณจากเงินเหลือจ่ายมาได้อีก แล้วที่โครงการของหมู่บ้านที่ต้องการอีกนิดเดียวจะ
แล้วเสร็จ แต่ว่าขอไม่ได้ และในส่วนของกล้องวงจรปิด CCTV ทั้งหมดทั้งสิ้นจะมีการเพิ่มมาอีก 11 จุดตามที่
ได้เห็นในจอโปรเจ็คเตอร์ จะมี 1. ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมเกียรติ 2. ทางเข้าน้ำรู 3. ทางเข้าตลาดนัดวันพุธ
บ้านม่อนปิ่นเหนือ 4. ทางแยกข้างบ้านนายเตียง พันเพ็ชร บ้านม่อนปิ่นใต้ 5. โค้งบ้านลาน หน้าร้านล้างรถ
ของผู้ใหญ่บ้านบ้านลาน 6. ตรงข้ามวัดหัวนา 7. ที่ร้านก๊วยเตี๋ยวบ้านหัวนา 8. ซุ้มประตูขององค์การบริหาร
ส่วนตำบล ที่บ้านแม่มาวขี้เหล็ก 9. หน้าโรงเรียนบ้านลาน 10. ทางเข้าบ้านหนองไผ่ซอยแรก 11. โค้งวัดแม่
มาว ส่วนว่าท่านอื่นคิดว่ามีจุดใดที่เล็งเห็นว่ามีความสำคัญ ควรที่จะเติมเต็มในส่วนนี้ และผมขอเพิ่มทางแยก
บ้านเด่นชัยอีก 1 จุดครับ เพราะว่ากล้องตัวเดิมนั้นไม่มีประสิทธิภาพ ไม่มีความชัดเจน แล้วที่ตรงนั้นเกิด
อุบัติเหตุบ่อยมาก เช่นเกิดอุบัติเหตุ 3 ครั้งไม่สามารถท่ีจะดูป้ายทะเบียนรถได้เลยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 14 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมได้มีการเสนอให้ทางท่านผู้บริหารในเรื่องของความเสี่ยงในพื้นที่ของทางบนดอยนั้นมีอยู่ 
และทางคณะผู้บริหารไม่ได้มีการบรรจุไว้ในโครงการเลยนะครับ ถ้ามีงบประมาณมากพอก็อยากให้มีการเพ่ิมใน



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 3  ประจำปี พ.ศ.2563  วันศุกร์ ท่ี 25 กันยายน  2563      10 

จุดบ้านนอแลด้วยครับ มีปัญหาที่เกิดขึ้นไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของมาตรการการเฝ้าระวังของโรคโควิด การเกิด
อุบัติเหตุในช่วงเทศกาลท่องเที่ยว และทุกวันนี้จะมีในเรื่องของคนนอกพื้นที่เข้ามามากและในเรื่องของปัญหา
แรงงานต่างด้าวได้มีการลักลอบเข้ามาอยู่ครับ และอีกปัญหาหนึ่งในเรื่องของปัญหาการลำเลียงยาเสพติด              
ผมเห็นว่าทางผู้บริหารจะอ้างว่าไม่สามารถที่จะเดินสายได้ ผมอยากต้องการให้ใช้แบบไร้สายก็ได้ครับ ตอนเช้า
ผมเดินทางมาประชุม ผมยังเห็นกล้องของกรมทางหลวงหรือของทหารอยู่นะครับ ถ้าจะดำเนินการให้ทั่วถึงต้อง
ให้ทั่วทุกพื้นที่ในตำบลนะครับ ในเรื่องของการสุ่มเสี่ยงในเรื่องความมั่นคง ผมอยากให้มองเห็นตรงนี้ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนักวิชาการคลัง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองคลัง  กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ดิฉันขอชี้แจงในเรื่องของงบประมาณ คือว่าในการทำงบประมาณได้
เป็นการผิดพลาดของทางเจ้าหน้าที่เองค่ะ ซึ่งไม่ได้มีการเจรจากันให้ชัดเจนนะค่ะ คือตอนนี้กล้องวงจรปิด 
CCTV ถ้าจะตัดจาก 6 แสนบาทเป็น 2 ล้านบาทนั้น งบประมาณจะเพียงพอค่ะ แต่ถ้าบอว่าเป็น 2.6 ล้าน
บาท งบประมาณที่เรามีอยู่นั้นไม่พอ เพราะว่าต้องของชี้แจงอย่างนี้นะค่ะ ที่ทางรักษาการนักวิเคราะห์ที่ได้ไป
ตัดงบประมาณที่จะต้องจ่ายค่าขยะไป และตัดที่เป็นบางส่วน เพราะว่าเมื่อคืนที่แล้วเขาได้ตัดไปมากอยู่ ที่เห็น
ว่าไปหามาได้นั้น จริงๆแล้วงบประมาณไม่มี คือว่าในตัว 2 ล้านบาทที่ได้ทำการคำนวณ คือว่าต้องตัด 6 แสน
บาทออกไปแล้วจะใช้ในตัว 2 ล้านบาท เพราะว่าเราได้พูดคุยกันว่า 3 เฟสนั้นจะอยู่ที่ประมาณ 1 ล้านกว่า
บาท แต่ว่างบประมาณเราให้ 2 ล้านบาท จุดไหนที่จะเพิ่มเติมได้ค่อยจะเอามาใส่เพิ่มเติมทีหลัง ถ้าอย่างนี้
งบประมาณนั้นก็จะเพียงพอในการจ่ายเงินให้แก่พนักงานข้าราชการ จ่ายเงินเป็นค่าใช้สอย และจ่ายในหมวด
ค่าตอบแทน นี่คือความผิดพลาด ซึ่งในวันนี้จะเป็นวันที่จะต้องมีการขอกันเงินของกล้องวงจรปิดจริงๆแล้วเป็น
สองล้านบาท เพราะว่าตอนนี้เกิดปัญหาขึ้นแล้วในเรื่องของขยะ ว่างบประมาณที่จะต้องเข้าไปดำเนินการการ
จัดการขยะได้หายไป 5 หมื่นบาท ในที่นี้คือที่ตัดไปที่จะขอกันเงินไว้ คือว่าตอนนี้ทางคลังจะมีปัญหาว่าไม่มีเงิน
เลยค่ะ ในความเข้าใจของดิฉันว่าตัด 6 แสนบาทนั้นออกไปแล้วใช้งบประมาณ 2 ล้านบาทในการดำเนินการ
แทนค่ะ ดิฉันจึงได้บอกให้เจ้าหน้าที่รักษาการนักวิเคราะห์นโยบายและแผนว่าตอนนี้เรามีเม็ดเงินที่เพียงพอ 
ส่วนว่าเม็ดเงินที่จะไปดึงในส่วนไหนคือว่าไม่ได้ปรึกษากันค่ะ แต่ว่าในตอนนี้ได้สรุปมาแล้วว่าจำนวนเงินนั้น
ไม่ได้ค่ะ ในส่วนที่ว่าของทางหมู่บ้านนั้นจะได้รับประมาณที่น้อยลง ที่คิดว่านำเงินมาเพิ่มในส่วนนี้ แต่ในตอนนี้
ที่ได้คำนวณจริงๆแล้ว บอกเลยว่าเงินเหลือจ่ายนั้นจะ 13 ล้านบาท ที่สามารถให้ทุกท่านได้นำมาเกลี่ยในเรื่อง
ของครุภัณฑ์หรือที่ดินและสิ่งก่อสร้าง แต่ตอนนี้ที่ได้คำนวณนั้นจะเกินไป 3.4 ล้านบาท แต่ว่าถ้าที่ประชุมว่า
เป็น 2.6 ล้านบาท แต่ว่ามันจะเกินไปอีก 6 แสนบาท ขอบคุณค่ะ 

อารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ในเรื่องนี้ผมว่าในการที่จะขอกันเงินกันจริงๆ ผมว่าน่าที่จะสรุปให้มันจบว่ามีเงินเหลือจ่าย
อยู่เท่าไหร่ครับ ไม่ใช่ว่าแค่ผ่านไปวันเดียวเปลี่ยนไปอีกแล้ว และผมขอถามอีกอย่างว่าในส่วนของทางสภาที่ได้
ขอแล้วทำไมถึงมาตัดในส่วนนี้ที่ เดียวครับ ที่อื่นนั้นไม่มีแล้วหรือครับที่จะให้ทำการตัดงบนี้ไป การทำงานนั้น
ไม่ได้มีการปรึกษากันเลยหรือครับ แล้วทำไมไม่ไปตัดในส่วนอื่นครับ ถ้าผมจะพูดอีกทางหนึ่งในมุมมองของผม 
อย่างที่ทางสภาได้มีการเสนอแล้วทางท่านได้มีการมาตัดงบประมาณในส่วนนี้ไป ซึ่งทางสภานั้นก็ไม่เห็นด้วย
ครับ แล้วท่านได้มีสิทธิ์อะไรถึงได้ตัดงบประมาณในส่วนนี้ไป คือว่าเราได้มีการประชุมกันไปแล้วและได้มีการลง
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มติเห็นชอบแล้วด้วย ผมคิดว่าในการที ่จะจัดซื้อจะทำอะไรต่างๆ ในวันที่จะมาขออนุมติต่อทางสภา ใน
งบประมาณท่ีเหลือจ่ายจริงๆนั้นน่าที่ทำการบ้านกันมาด้วยนะครับ คือให้มันจบนะครับถึงจะต้องมาพูดกันครับ 
เช่นเรื่องนี้ผ่านมาแค่วันเดียวเปลี่ยนเป็นอีกอย่างเลยครับ ถ้าเราจะทำตรงนี้จะต้องทำให้มันเสร็จสรรพจริงๆ ถึง
จะมาทำในตรงนี้ได้ว่ามีเงินเหลือจ่ายอยู่เท่าไหร่ แล้วได้มาเถียงกันเป็นชั่วโมงสองชั่วโมง สุดท้ายแล้วก็โดนตัด
ออกอยู่ แล้ววันนั้นไม่ได้อยู่ในที่ประชุมทำไมไม่ทำการชี้แจง แล้ววันนั้นเงินถ้าไม่ขอมาที่กล้องวงจรปิด CCTV  
6 ล้านกว่าบาท ท่านก็ว่าจะหามาให้ได้ แต่สุดท้ายขยับแบ่งก้อนงบประมาณไป กลับเป็นว่างบประมาณหายไป
อีก แล้วมาขอตัดอันที่ได้แบ่งออกไป แล้วที่งบประมาณเยอะทำไมไม่ขอแบ่งมา เรื่องนี้เป็นเรื่องของความรู้สึก
ด้วยนะครับ การที่ว่าตรงนั้นตรงนี้ไม่เหลือ ก็ถูกอยู่ที่พูดแบบนั้น แต่ว่าการที่จะมาปรึกษากันนั้น ควรที่จะปิด
ประเด็นตรงเรื่องงบประมาณให้มันได้ก่อนที่จะนำเข้าในสภา ขอฝากไว้ด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื ่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 10  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตสอบถามเรื่องกล้องวงจรปิด CCTV เฟส 3 ที่หน้าโรงเรียนบ้านม่วงชุม จะอยู่
หน้าทางเข้าหรือว่าด้านหน้าของโรงเรียนค่ะ จะแยกตรงข้างวัดม่วงชุมหรือว่าตรงด้านหน้าของโรงเรียนค่ะแต่ที่
วันนั้นได้พูดกันว่าตรงแยกข้างวัดค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในด้านไอที 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้ าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ตอนนี้ที่ได้เข้าไปสืบถามทางร้านมานะครับ จะเอาไว้ตรงประตูทางเข้าของโรงเรียนบ้านม่วงชุมครับ จะ
ได้เห็นทางที่จะเข้าออกทางเส้นนี้ด้วยครับ หรือว่าถ้าทางท่านสมาชิกสภาต้องการที่จะย้ายจุดก็สามารถที่จะทำ
ได้ครับ เพราะว่าอยู่ในระยะของแนวสายอยู่แล้วครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื ่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 10  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ตอนแรกที่ได้พูดกันว่าจะอาตรงแยกไปโรงเรียนตรงที่สามแยกข้างวัดนะค่ะ และว่าจะขอ
เพิ่ม แต่ว่าตอนนี้คงจะเพิ่มไม่ได้แล้วนะค่ะ เพราะว่าในเรื่องของงบประมาณนั้นได้มีปัญหาแล้วนะค่ะ แต่ว่าถ้า
เพ่ิมได้ก็ขอเพ่ิมตรงสามแยกทางเข้าไปโรงเรียนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอนำเรียนปรึกษาท่านประธานนะครับ ถ้าถามว่าต้องการให้งบประมาณนั้นมีปัญหาหรือไม่
นั้น คือว่าทางสมาชิกสภานั้นไม่ได้ต้องการให้เกิดปัญหาครับ เพราะว่าเป็นความจำเป็นที่พี่น้องชาวบ้านนั้น
จะต้องได้ใช้ และในเรื่องของความปลอดภัย เรื่องของความมั่งคงต่างๆ ที่เราได้มีการพูดคุยกันมาตั้งแต่วันนั้น
นะครับ ที่ได้มีการประชุมกันถกเถียงกันจนสี่ทุ่มนะครับ ไม่ใช่ว่าวันนี้จะไม่แล้วเสร็จนะครับ คือที่เราได้เข้าใจ
กันก็คือว่า 2,601,750 บาท ท่านสมาชิกสภาทุกท่านจะเข้าใจอย่างนี้ แต่ว่าในเมื่อวันนี้ทางเจ้าหน้าที่ ไม่ว่า
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ทางกองคลังก็ได้พยายามจนถึงที่สุดแล้ว เราจะเอาในส่วนของอาคารธรรมาภิบาลมาได้ไหมครับ เพราะว่าใน
ส่วนนี้งบประมาณตั้ง 4 ล้านกว่าบาท อย่างที่ได้ขอไปเพื่อขอไปเสริมในตัวงบประมาณ 5.9 ล้านบาท ซึ่งเป็น
ตัวเงินที่มาจากการประกวดที่ได้รับรางวัลธรรมาภิบาลนะครับ ในการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี คือว่าเอาไป
เสริมนะครับ ให้เอางบประมาณในตัวนี้มาก่อน ส่วนว่าอาคารนั้นจะเสร็จหรือว่าไม่เสร็จ ผมเชื่อได้เลยนะครับ
ว่าถ้าไม่เสร็จจะต้องมาขอจากทางสภาอีกในปีหน้าครับ คงจะไม่สร้างเสร็จภายในวันที่ 30 กันยายน ปีนี้นะ
ครับ อย่างนั้นก็จะเกิดปัญหาตามมาอีกไม่รู้จบครับ และจะต้องไม่ได้ปวดหัวกับการตัดงบประมาณในส่วนต่างๆ
เพื่อนำมารวมให้เพียงพอกับโครงการนี้ แต่ว่าในเรื่องนี้ทางออกนั้นมีอยู่ไม่ใช่ว่ามันไม่มีนะครับ ขอฝากให้ลอง
พิจารณาดูนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ มันเป็นการที่เข้าใจผิด
และเป็นเพราะความคาดเคลื่อนนะครับ ผมก็เข้าใจไม่ต่างจากทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะครับ ที่ว่า 6 แสน
นั้นจะคงไว้เหมือนเดิม แล้วจะขอเพิ่มอีก 2 ล้านบาท แต่ว่าในแนวคิดและกระบวนการในการจัดทำในงบของ
การคลัง ว่างบประมาณ 6 แสนนั้นจะถูกเก็บเลยได้มาแค่ 2 ล้านบาท ไม่เป็นไรให้ทางเจ้าหน้าที ่ไปดึง
งบประมาณมาจากอาคารธรรมาภิบาล ถ้าขาดไป 5 แสนก็ให้ไปดึงงบประมาณมาเพื่อจะให้โครงการนี้ได้เดิน
ต่อไปได้ เพื่อจะได้จบและจะได้ไปต่อเรื่องอื่น ในวันข้างหน้าในเรื่องของอาคารธรรมาภิบาลในการที่จะตกแต่ง
ภายใน ก็ต้องได้ขออนุมัติจากทางสภาอีกรอบอยู่แล้วนะครับ ตัดในส่วนนี้ให้ได้ที่ 2.6 ล้านบาทเพื่อให้จบใน
เรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV และขอพาดพิงทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ที่ว่าทำไมไปตัดในงบประมาณท่ี
เล็กๆ คือว่าในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV นี้มีในลักษณะนี้จึงเป็นความเข้าใจจึงไม่ได้มองไปถึงเรื่องของเงิน
ส่วนดังกล่าว 4.1 ล้านบาท ของอาคารธรรมาภิบาลคือจะมองในเรื่องของกล้อง ที่ว่า 2 ล้านบาทนั้นก็หามาได้
แล้วแต่ว่าในเรื่องของระเบียบของการเงินและบัญชี 6 แสนบาทนั้นจะโดนตัดออกไปโดยอัตโนมัติ คือจะนำมา
เพิ่มแค่ 1.4 ล้านบาท จะเป็น 2 ล้านบาท และจะเอาให้มันจบที่งบประมาณ 2.6 ล้านบาทครับ อย่างนั้นจะ
ไม่สามารถท่ีจะไปยังวาระอ่ืนได้ครับ  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV อย่างที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดเมื่อ
ครู่นี้ คือว่าผมอยากจะสอบถามว่าวันนั้นได้ให้การอนุมัติไปแล้ววันนี้ได้มาลดลงจะถูกในเรื่องขอ งระเบียบ
หรือไม่ครับ คือว่าในวันนี้เรามาเพื่อกันเงินนะครับ คือว่าตัวหนังสือผิดหรือว่าเงินงบประมาณนั้นผิด ผมว่าจะ
สามารถทำได้อยู่หรือครับในการปรับลดปรับเพิ่ม เพราะว่าเราได้ให้การอนุมัติไปแล้วนะครับ ว่าเราจะทำการ
แก้ไขนั้นมันจะถูกระเบียบหรือว่าถูกกฎหมายได้หรือไม่ครับ ผมต้องการที่จะสอบถามเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่ วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ค่ะ ไม่ว่าในทุกโครงการที่ผ่านมาที่ได้มีการดึงไปดึงมาเหมือนกับการชักเย่อ มองแล้วว่าในการประชุมทุกครั้งที่
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ได้เกี ่ยวกับการเงินจะขอให้ทางกองคลังและนักวิเคราะห์แผนเข้าร่วมในการประชุมทุกครั ้ง ให้มีการ
ประสานงานกันด้วยนะค่ะ จะได้ไม่ทำให้เกิดปัญหาตามมา ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองคลัง  กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตในส่วนของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ที่ได้ถามว่าทำไม
งบประมาณถึงได้มาเป็นอย่างนี้ค่ะ คือที่ได้คุยกันของทางท่านผู้บริหาร จริงๆแล้วกล้องวงจรปิด CCTV ที่ได้คุย
กันจะใช้งบประมาณอยู่ที่ 5 แสนบาท แต่ว่าพอเอาเข้าในห้องประชุมงบประมาณนั้นเป็น 6 แสนกว่าบาท แล้ว
ในเรื่องของเครื่องพ่นของเหลวนั้นไม่ได้มีในลิส แต่ว่าได้มีการเพิ่มเติมขึ้นมาอีก 5 หมื่นบาท คือว่าอันนี้ไม่ได้
เป็นการแก้ตัวแต่อย่างใดนะค่ะ เพราะว่าที่ได้คุยกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น ที่ว่า 13 ล้าน
บาทนั้น ว่าเรามีไหม แต่ว่าได้มีการเพิ่มขึ้นมาเรื ่อยๆ จากการที่เพิ่งมารู้จากที่เข้าประชุม ที่นี ้ดิฉันคิดว่า
งบประมาณนั้นน่าที่จะเพียงพออยู่ แต่พออยู่ในที่นี้งบประมาณเพ่ิมขึ้นเป็น 6 แสนบาทแล้ว คือว่าได้เกินไปแล้ว 
1 แสนบาท แล้วได้มีตัวเครื่องพ่นของเหลวเข้ามาอีก 5 หมื่นกว่าบาท ทำให้งบประมาณเกินไป 1.5 แสนบาท 
ส่วนที่ว่าสามารถที่จะไปตัดในส่วนงบประมาณอื่นได้หรือไม่นั้น บอกได้เลยว่าโครงการที่เป็นตัวของครุภัณฑ์
จริงๆที่ลงที่องคก์ารบริหารส่วนตำบลของเรา จะมีประมาณแค่ 4 แสนกว่าบาท ซึ่งจะเป็นค่าครุภัณฑ์นะค่ะ ถึง
ว่าท่านสมาชิกสภาว่าถ้าตัดทั้งหมดแล้วเอาไปใส่ไว้ให้กับกล้องวงจรปิด CCTV ได้หรือไม่นั้น ขอบอกได้เลยนะ
ค่ะว่างบประมาณนั้นไม่เพียงพอ แต่ว่าถ้าจะให้ไปตัดจากงบประมาณส่วนไหนอย่างไรนั้น ตอนนี้ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลท่านบอกว่าให้ไปตัดในงบประมาณของอาคารธรรมาภิบาล คือว่าในรายงานการ
ประชุมที่เราได้ทำการประชุมมานั้น จะต้องมีการเปลี่ยนแปลงว่าไม่ได้อนุมัติ 4.1 ล้านบาทแล้ว อาจจะเป็นการ
อนุมัติอยู่ที่ 3.5 ล้านบาท เพ่ือที่จะต้องตัด 6 แสนบาทนั้นเข้ามาในโครงการของกล้องวงจรปิด CCTV จะเป็น
การรายงานการประชุมในวันนั้นว่า 4.1 ล้านบาทจะเป็น 3.5 ล้านบาท ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในด้านไอที 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ผมจะขออนุญาตอธิบายเพิ่มเติมนะครับ ในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV ในจุดที่ได้รับงบประมาณ
เพิ่มเติมเข้ามา และต้องขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญ ตอนนี้ที่ได้รับ
งบประมาณเพิ่มเติมเข้ามาที่อยู่ในสภา อยู่ที่ 2 ล้านบาทกว่าๆ และได้รับคำแนะนำว่าให้เพิ่มเติมยังจุดต่างๆ 
เป็นจำนวน 11 จุด และในวันนี้ได้มีการเพิ่มเติมมาอีก 3 จุด ในเรื่องของความเป็นไปได้ในตัวงบประมาณ 2 
ล้านบาทกว่าๆนี้ ที่ได้มีการสอบถามทางร้านหรือว่าทางบริษัทมานะครับ ใน 11 ชุด ทั้งที่อ ยู่ในเฟส 1,2,3 
ราคาจะอยู่ที่ 1.8 ล้านกว่าบาท ได้เอามาลบกับ 2.5 ล้าน จะอยู่ประมาณ 7 แสนกว่าบาท ในตัวของกล้อง
วงจรปิดนี้จะตกอยู่ตัวละ 5 หมื่นกว่าบาทยังไม่ได้รวมชุดอุปกรณ์เสริมนะครับ ซึ่งเอามาถัวเฉลี่ยแล้วจะอยู่ที่ 
12 ตัว แต่ว่าจะเป็นราคาเฉลี่ยกล้องวงจรปิดนะครับ ยังไม่ได้รวมราคาค่าสายนะครับ ถ้าสมมุติว่าทางเข้า
ตลาดนัดวันพธุ บ้านม่อนปิ่นเหนือซึ่งได้อยู่ในระยะแนวสายจะได้ห้างบริษัทที่ได้รับทำได้ทำการฝากสายไว้และ
จะได้ให้ต่อกล้องวงจรปิดเพิ่มโดยที่เราไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายในเรื่องของแนวสายแล้วครับ แต่ว่าในส่วนที่จะไป
ทางหน้าวัดหัวนาจะต้องได้มีการเดินสายเพ่ิมครับ เพราะว่าสายนั้นจะมาถึง 3 แยกทางไปน้ำรู ทางเข้าไปบ้าน
สวนชาครับ เพราะฉะนั้นในจำนวน 11 จุดที่ได้เสนอไปในช่วงที่ได้รับคำแนะนำอาจจะไม่ครบ อาจะได้เพียงแค่ 
8 จุดที่อยู่ในระยะของแนวสายนะครับ ถ้าว่าในส่วนที่งบประมาณเหลือก็จะได้เดินสายเพ่ิมครับถ้าถึงจุดใดก็จะ
ติดกล้องวงจรปิดยังจุดนั้นครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ คือว่า 11 จุดนั้นจะได้
อยู่แล้วถ้างบประมาณเหลือเราสามารถที่จะไปติดยังจุดที่เป็นเส้นทางหลัก ให้ติดยังเส้นทางสายหลักให้เต็ม
ก่อนได้หรือไม่ครับ ตามงบประมาณที่เหลืออยู่เพื่อที่โครงการนี้จะสามารถเดินได้ เอาสายหลักให้มันจบ จาก
บ้านหนองบัว หมู่ที่ 8 จนถึงบ้านลาน หมู่ที่ 5 ให้เต็มยังพ้ืนที่ของถนนสายหลักครับ คือว่าเราจะไม่เดินสายเข้า
ไปในซอยแล้ว เพราะว่าถ้าเข้าไปในซอยแล้วเดินสายผิดจะเสียงบประมาณไปโดยใช่เหตุครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV เอาตามนี้เลยครับท่านประธานสภา คือให้เดินสายหลักก่อน
ให้เต็ม ด้วยงบประมาณ 2,601,750 บาท ไม่ใช่ 2,500,000 บาท ครับที่อยู่บนหน้าจอโปรเจ็คเตอร์นะครับ 
ถ้าแก้ไขข้อความได้ให้ทำการแก้ไขเลยนะครับ เพราะว่าทางสภานั้นจะเข้าใจว่า 2,601,750 บาท อย่างเดียว 
หลังจากท่ีได้เดินสายมาจากเซเว่นบ้านหนองบัว หมู่ที่ 8 ที่ซุ้มประตูขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นลาก
ยากไปจนถึงบ้านลาน หมู่ที่ 5 เรียบร้อยจะใช้งบประมาณไป 2.3 ล้าน -2.4 ล้านบาท ถ้าเหลือเงินอยู่ 1-2 
แสน ให้เอาเข้าไปยังซอยครับ คือว่าผมนั้นได้เข้าใจตามนี้ มีท่านสมาชิกท่านอื่นได้มีความคิดเห็นตามนี้หรือไม่
ครับ ขอนำเรียนสอบถามด้วยครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 14 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เนื่องจากวันที่ 23 กันยายนที่ผ่านมา ผมได้ลาการประชุม ถ้าในเรื่องของกล้องวงจรปิด 
CCTV ถ้ามีการเพิ่มก็อยากจะให้เพิ่มยังหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งด้วยนะครับ เพราะว่าตรงนี้มีในเรื่องของความ
เสี่ยงจริงๆนะครับ เพราะว่าในเรื่องของแรงงานต่างด้าว เรื่องของความปลอดภัยในด้านการจราจรและความ
มั่นคงก็มีอยู่นะครับ ถ้าเป็นไปได้ขอเป็นแบบไร้สายก็ได้ครับ ขอให้ช่วยสอบถามราคาแบบไร้สายให้ด้วยนะครับ
ว่าราคาตัวละเท่าไหร่ครับ เวลาที่ทางเจ้าหน้าที่ของทางอำเภอได้มาตรวจจะถามว่าตรงนี้มีกล้องวงจรปิดไหม 
ผมก็อยากท่ีจะเสนอเลยนะครับว่าถ้าจะได้ก็ให้ได้กันทั่วถึงทุกหมู่บ้านครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ถ้าว่าโครงการนี้ถ้า
เหลืองบประมาณสัก 1 แสนกว่าบาทก็จะให้ไปยังบ้านขอบด้งและท่านเจ้าหน้าที่จะต้องไปดูด้วยนะครับว่า
กล้องวงจรปิดที่แบบไร้สายนั้นจะต้องมีกระแสไฟหล่อเลี้ยงตลอด แต่ว่าถ้าเป็นกล้องที่ใช้ติดตามบ้านนั้นจะไม่
ค่อยจะยุ่งยากเท่าไหร่ ผมรับปากว่าจะดูให้นะครับ แต่ตอนนี้อยากที่จะให้ถนนสายหลักให้เต็มก่อน  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 
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นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ทางท่านคณะผู้บริหารยังไม่ได้ตอบข้อชักถามของผมเลยนะครับ ว่าในเวลาการประชุมเราได้
ให้การอนุมัติจำนวนเงินไปเท่านี้ แต่วันนี้จำนวนเงินนั้นลดลงหรือว่าเพิ่มขึ้น อยากจะถามว่าผิดระเบียบไหมครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนักวิชาการคลังชำนาญการได้ชี้แจง 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองคลัง  กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ การกันเงินนั้นตามระเบียบจะมีแค่บอกว่า เป็นการกันเงินอะไร 
อย่างไร ซึ่งไม่ได้มีการพูดถึงของสภาที่ได้มา แต่ว่าในเรื่องของระเบียบของทางสภาไม่ได้มีการพูดถึงในการเบิก
จ่ายเงิน ถ้าถามดิฉันนั้นว่ารายงายการประชุมวันนั้นต้องบอกว่า 4.1 ล้านบาท จะเปลี่ยนเป็นกัน 3.5 ล้าน
บาท โดยที่ให้ทางด้านกองช่างได้จัดทำเอกสารการกันเงินเข้ามาใหม่ค่ะ คือกัน 3.5 ล้านบาทเหมือนเป็น
เอกสารที่ใช้แนบในสภาในครั้งแรก และเป็นการเพิ่มงบประมาณในตัวของกล้องวงจรปิดเป็น 2.6 ล้านบาท 
เพราะว่าการกันเงินนั้นไม่ได้บอกในการประชุมของทางสภาไว้เลยนะค่ะ จะกล่าวแค่ว่าก ารกันเงินและการ
ขยายกันเงินว่ามีระยะเวลาเท่าไหร่ ต้องดำเนินการอย่างไร แต่ในการรับตรวจของ สตง. เขาจะดูที่รายงานการ
ประชุมได้เขียนว่าได้มีการให้การอนุมัติเท่าไหร่และได้มีการกันเงินได้ถูกต้องตามการกันเงินในรายงานการ
ประชุมนั้นหรือไม่ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
แล้วจะมีท่านใดที่จะตอบคำถามของท่านอธิป ภัทรบรรพตได้บ้างค่ะ ดังนี้จึงอยากให้องค์การบริหารส่วนตำบล
ของเราได้มีปลัด เพื่อที่จะได้ให้การปรึกษา เพราะจะได้ปรึกษาในเรื่องของระเบียบของสภา ของคลัง และ
หลายๆส่วนที่อยู่ในองค์กรของเรา ในเมื่อท่านสมาชิกสภาได้มีการถามเข้ามา ซึ่งทางประธานสภานั้นในเรื่อง
ของระเบียบนั้นไม่ค่อยที่แม่นเท่าไหร่ เพราะอยากที่จะได้ผู้ที ่สามารถที่จะปรึกษาได้ ในส่วนของปลัดของ
องค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นเป็นระยะเวลา 3 ปีแล้วนะค่ะที่เร าไม่มีปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล   
ทุกวันนี้ทางประธานสภาต้องได้ไปขอคำปรึกษาจากปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลจากท่ีอ่ืน ที่เป็นปลัดเก่าหรือ
ว่าปลัดที่เรารู้จัก ได้มีการสอบถามอยู่ในเรื ่องของระเบียบ และในข้อบังคับการประชุมของสภานั ้นทาง
ประธานสภาจะพกติดตัวมาทุกครั้งค่ะ แต่ว่าในเรื่องของการใช้จ่ายเงินนั้นทางประธานสภาก็ไม่ได้ไปศึกษามา 
ถ้าว่าทางท่านว่าเป็นเรื่องที่สภาต้องมีการบันทึก แต่ว่าจะทำได้หรือไม่นั้นจะอยู่ที่ทางฝ่ายคณะผู้บริหารอีกที
หนึ่ง แต่ว่าสภานั้นจะมีหน้าที่ประชุมและให้การอนุมัติงบประมาณในญัตติที่ทางท่านคณะผู้บริหารได้มีการ
เสนอมา เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ เรื่องคำถามของทาง
ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 ที่ว่าด้วยกระบวนการและเอกสารใดที่ได้เป็นอำนาจของทางสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ในวันนั้นที่เราได้ขออนุมัติตามรายงานการประชุมถ้าไม่ได้มีการแก้ไขให้ยืนตามนั้น และวิธีการแก้ไข
ในเรื่องของระเบียบให้ถูกต้อง ก็ต้องบอกว่าจากครั้งก่อนที่ทางคณะผู้บริหารได้มีการขอไป 4.1 ล้านบาทจะขอ
ลดไปเพื่อไปเพิ่มให้กับกล้องวงจรปิด 2.5 ล้านบาท ก็จะเข้าสู่กระบวนการของการเปลี่ยนแปลง  ในการ
เปลี่ยนแปลงทุกอย่างต้องเข้าสู่สภา เพื่อให้ทางสภาได้ให้การพิจารณาอนุมัติ เมื่อวันก่อนนั้นทางสภาได้ให้การ
อนุมัติตัวนี้ แล้วในวันข้างหน้าถ้ากลับเข้ามาก็ต้องให้ทางสภาได้ให้การอนุมัติอีกเพื่อทำการเปลี่ยนแปลง 
เพ่ือที่จะให้ถูกต้องตามระเบียบ เพ่ือไม่ให้ขัดกับหลักการของงบประมาณรายจ่ายของท้องถิ่นของเรา และอีกวิธี
หนึ่งให้เอาบันทึกการประชุมเป็นเกณฑ์ ย้อนเอาโครงการนี้เข้าไปตั้งเป็นรายการใหม่ ในส่วนของอาคาร            
ธรรมาภิบาล เป็น 3.5 ล้านบาท ไม่ได้เป็น 4.1 ล้านบาท อยู่ที่ว่าทางสภาได้มีการพูดคุยปรึกษากัน อยู่ที่ว่า
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ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราจะเห็นว่าเป็นอย่างไร เพราะว่าที่ผ่านมาในการเปลี่ยนแปลง
ในด้านของโครงสร้างพ้ืนฐานของหมู่บ้านนั้นเราก็ได้ทำการเปลี่ยนแปลงไปเยอะมาก ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
อยากจะขอสอบถามทางเจ้าหน้าที่นักวิชาการคลังชำนาญการว่าวันนี้เราต้องมีการอนุมัติและลงมติเห็นชอบ
ไหมค่ะ คือว่า 3.5 ล้านบาทไปโครงการอาคารธรรมาภิบาล เพราะว่าวันนั้นเราได้มีมติเห็นชอบไปแล้ว 4.1 
ล้านบาทในโครงการของอาคารธรรมาภิบาล และวันนี้ลดลงเป็น 3.5 ล้านบาท จะต้องมีการขอมติเห็นชอบ
จากทางสภาอีกหรือไม่ค่ะ เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองคลัง  กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตชี้แจงนะค่ะ คือว่าสามารถที่จะทำได้ค่ะ แต่ในตัวระบบส่วน
ใหญ่จะบอกว่าขอกันเงินวันนี้และทำการอนุมัติในวันนี้ต้องเป็นอย่างๆไป แต่ว่าถ้าทางสภาบอกว่าครั้งก่อนได้มี
การอนุมัติไปแล้ว 4.1 ล้านบาทครั้งรนี้ได้มีการเปลี่ยนแปลงขออนุมัติ 3.5 ล้านบาทนั้นสามารถที่จะทำได้ค่ะ 
คือขออนุมัติในวันนี้พร้อมกับขอกันเงินเข้ามาในวันนี้เลยค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ไม่ผิดระเบียบนะค่ะในการขออนุมัติพร้อมกับการกันเงินในวันเดียวกัน เพื่อว่ามันอาจจะเกิดปัญหาขึ้นได้ ถ้า
ท่านว่าทำได้ ในช่วงเช้านี้ขอพักการประชุมไว้เพียงเท่านี้ก่อนนะค่ะ ขอเรียนเชิญผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้พัก
รับประทานอาหารกลางวันก่อน และจะได้ประชุมต่อในภาคบ่ายในเวลา 13.00 น. 
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน -12.00 น. 
เริ่มการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 3 วันที่ 25 กันยายน 2563 ต่อในภาคบ่าย 

เริ่มประชุม -13.00 น. 
นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่การประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ 
2 ครั้งที่ 3 ต่อจากภาคเช้านะครับ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ จากที่ได้รับฟังไม่ว่าจะเป็นทางคณะผู้บริหารหรือว่าทางเจ้าหน้าที่ได้ให้การชี้แจงไปแล้วนั้น ในวันนั้นที่ได้
ขออนุมัติจากทางสภาในโครงการการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV งบประมาณ 2,601,750 บาท เหลือ 2.5 
ล้าน ยังจะไม่ได้ ที่ตัวเลขนั้นเคลื่อนไปเคลื่อนมา อยากจะปรึกษาทางสภาว่าเราจะทำอย่างไร ในเมื่อทางสภา
นั้นได้มีการทำผิดพลาดไปเมื่อคืนวันนั้น คือว่าในเมื่อมันได้เดินมาตรงนี้แล้วก็ได้ฟังสมาชิกสภาได้อภิปรายกัน 
แต่ว่าตรงนี้เราจะเดินไปตามรูปแบบไหน ต้องขอคำปรึกษาท่านสมาชิกสภาทุกท่านด้วยในการหาทางออก
ร่วมกัน เราไม่ได้มาทะเลาะกันนะครับ เพ่ือที่จะได้พัฒนาองค์กรของเราและให้กับพ่ีน้องชาวบ้านไปพร้อมๆกัน
ด้วย แต่ถามว่ามันผิดแล้วเราจะทำอย่างไร เราต้องมาหาทางออกช่วยกัน ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในประเด็นเดียวกัน ในวันนั้นน่าจะเป็นเพราะว่ามันดึกด้วยนะครับ เราก็ลืมคิดเรื่องของความ



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 3  ประจำปี พ.ศ.2563  วันศุกร์ ท่ี 25 กันยายน  2563      17 

รอบครอบในหลายๆเรื่อง เพราะว่าในกรณีว่ากล้องวงจรปิดถ้าเราขอจริงๆแล้วแค่ 6 แสนกว่าบาท แต่ที่ได้เข้า
มานั้นเป็น 2.6 ล้านกว่าบาท ถ้าถามว่าจะสามารถท่ีทำได้ไหม เพราะว่าในข้อกำหนดของทางสภานั้นจะขอลด
ได้แต่ว่าจะขอเพิ่มนั้นจะไม่ได้ และแนวทางในการแก้ไขนั้นเราจะต้องทำอย่างไร จะต้องมีการเริ่มนับหนึ่งใหม่ 
ในการเริ่มต้นในกระบวนการที่หนึ่งมาใหม่ และจะต้องใช้ระยะเวลาเท่าใด จะทันหรือไม่ครับ จะมีความเห็นว่า
อย่างไรถ้าหลายๆท่านได้เห็นว่ามันผิดในเรื่องของวัตถุประสงค์ และอยากที่จะให้ถูกต้องตามวัตถุประสงค์
จะต้องทำอย่างไร ขอให้ช่วยกันพิจารณาดูนะครับที่จะทำให้สามารถเดินไปต่อได้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ อย่างที่ได้ทำการประชุมทุกครั้ง ผมนั้นได้พูดถึงตลอดเลยนะครับว่าเราทำถูกตามระเบียบ
หรือไม่ ในบางครั้งโครงการของหมู่บ้านของเราเหลืออีกไม่เท่าไหร่ทางท่านผู้บริหารบอกว่ามันผิดระ เบียบไม่
สามารถที่จะดำเนินการได้ และเราทำในเรื่องนี้จำนวนเงินนั้น 2 ล้านกว่าบาทและไม่ถูกในเรื่องของระเบียบ 
และที่ผมได้ถามมานั้นเพราะผมรู้อยู่แล้วมันไม่ถูกระเบียบ แต่ว่าการแก้ไขนั้นสามารถแก้ไขได้ แต่ว่าแก้ไขแล้ว
ในอนาคตภายหน้า ถ้าแต่ละหมู่บ้านก็จะขอแก้อีก แล้วทางสภานั้นจะให้การเห็นชอบให้กันหรือไม่ คือว่าตรงนี้
ไม่ได้ที่จะมาสร้างปัญหานะครับ คือว่าในการแก้ปัญหานี้จะต้องแก้ปัญหากันตลอดเลยหรือครับ หรือว่าเราจะ
ยืนอยู่ในหลักการ ผมอยากจะให้ถูกต้อง ผมขอเปรียบเทียบง่ายๆ ในเรื่องของหินคลุก ที่ว่าจะต้องทำการบดอัด
ตลอด ยังแก้ไม่ได้ บอกว่าไม่ถูกระเบียบตรวจงานยาก ทั้งๆที่ผลตอบรับที่ชาวบ้านได้นั้นไม่ตรงตามความ
ต้องการ ผมว่าอย่างเดิมที่ได้นำไปลงเป็นลำนั้นจะตอบโจทย์เข้าถึงปัญหาและความต้องการของชาวบ้านได้
มากกว่าการบดอัด อันนี้คือส่วนหนึ่งที่ผมขอยกตัวอย่างครับ  และในเรื่องนี้จะพยายามที่จะแก้ถึงแม้ว่าจะผิดใน
เรื่องของระเบียบก็จะทำ ผมขอถามว่าในการประชุมไปในวันนั้นทางสภาได้มติเห็นชอบตัวเลขเท่านี้ แต่ว่ามาใน
วันนี้เอาตัวเลขอีกอย่างมาให้ในการกันเงิน ขอถามว่าตรงนี้ผิดหรือไม่ และถูกหลักการและระเบียบหรือไม่ วันนี้
เราต้องมาช่วยกันหาแนวทางว่าจะต้องดำเนินการอย่างไรให้ได้ดีและเกิดประสิทธิภาพ วันนี้ไม่ใช่เป็นวาระที่
จะต้องมาขอเพ่ิมแล้ว วันนี้เรามีหน้าที่แค่ยกมือเพ่ือลงมติเห็นชอบเท่านั้น ว่าจำนวนเงินงบประมาณนั้นถูกต้อง 
โครงการนั้นถูกต้อง ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ตามที่ได้ยินทางท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการพูดจา ถือว่าเป็นเรื่องที่ได้หารือในเบื้องต้น ในเบื้องต้นนั้นก็ทราบ
ว่าทุกท่านนั้นมีความตั้งใจในการทำงานกัน ไม่ว่าจะเป็นทางท่านคณะผู้บริหาร และทางสภา และส่วนผมนั้นได้
ทำหน้าที่เป็นฟันเฟืองตรงกลางในส่วนของหัวหน้าส่วนราชการ ถึงแม้ว่าจะรักษาราชการแทนปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบล วันนี้ได้เข้าสู่ญัตติในเรื่องของการขอกันเงินแล้ว หลังจากที่ทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้
ปรึกษาหารือกันกับทางท่านคณะผู้บริหารในส่วนของการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ในครั้งนี้ หลังจากที่ใช้
งบประมาณ 2563 มาถึงช่วงปลายปีงบประมาณ ได้มีหลายโครงการที่ได้ดำเนินการไม่ทัน และมีหลาย
โครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการ หลายๆเรื่องต้องเข้าสู่วิธีงบประมาณเข้าสู่ระเบียบว่าด้วยเรื่องของการรับเงิน    
เบิกจ่ายเงิน บางเรื่องต้องได้ขอให้ทางสภาได้พิจารณาในการใช้จ่ายเงินสะสม และยังมีตัวหนึ่งที่ได้ซ้อนเข้ามาก็
คือเงินเหลือจ่ายในปลายปีงบประมาณที่ทางท่านคณะผู้บริหารได้บริหารเงินงบประมาณที่ทางสภาได้เห็นชอบ 
และทางท่านนายอำเภอให้การอนุมัติงบประมาณ 91 ล้านที่ได้ช่วยกันขับเคลื่อนกันมา หลังจากท่ีปลายปี                               
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งบประมาณนี้ บางอย่างก็ได้มีการประหยัดงบประมาณในส่วนนี้ คือว่าไม่ได้มีคนที่ทำงานในการครองตำแหน่ง
งานตามโครงสร้างอัตรากำลัง ในสถานการณ์โรคโควิดและพอจะมีเงินงบประมาณบางส่วนที่ได้เหลือใช้เหลือ
จ่าย และทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีนโยบายที่จะแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องชาวบ้าน ทั้งเกษตรกร
และในการพัฒนาในด้านคุณภาพชีวิตของพี่น้องชาวบ้านทั่วทั้งตำบลม่อนปิ่น จะมีเรื่องของ หินคลุก การเติม
เต็มในเรื่องของงานฝ่ายประจำ ซึ่งได้เข้ามาสู่กระบวนการที่มาเกี่ยวข้องกับระเบียบของกระทรวงมหาดไทย
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ที่ได้เป็นอำนาจหน้าที่ของทางสภา ถามว่าเงินเหลือจ่ายที่ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้การเสนอในที่ประชุมสภาแห่งนี้ เพ่ือพิจารณาเห็นชอบในกรณีท่ีได้มีในเรื่องของ
เงินเหลือจ่าย ส่วนในเรื่องของการขอกันเงินการขอขยายต่างๆนั้น ค่อยว่ากันอีกทีว่าให้เป็นไปตามระเบียบของ
การใช้เง ินและการเบิกจ่ายเงิน ทั ้งว ิธี งบประมาณการโอนเงินเพื ่อตั ้งเป็นรายการใหม่หรือว่าได้มีการ
เปลี่ยนแปลงก็จะว่ากันใหม่ ซึ่งที่ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามกันเข้ามาในญัตติที่ทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้เสนอในที่ประชุมสภาให้พิจารณา โดยเฉพาะทราบว่ามีกรณีกล้องวงจรปิด CCTV เดิมทีนั้น
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเสนอให้ที่ประชุมสภา ในวงเงินประมาณ 6 แสนกว่าบาท แต่ว่าใน
ที่ประชุมได้มีการพูดจาปรึกษากันในเรื่องของเหตุและผล แต่เผอิญว่าในเรื่องของวิธีงบประมาณเป็นอำนาจของ
ท่านผู้บริหารท้องถิ่นที่ได้มีการเสนอต่อทางสภา คือว่าเหมือนกับการทำงบประมาณประจำปี คือจะย้อยกลับ
เข้าไปในหมวดที่ 4 ระเบียบข้อบังคับในการประชุมสภา ข้อ 59 ,ข้อ 60 อย่างที่ท่านได้เข้าใจในเบื้องต้นอย่าง
ที่ทางท่านสมาชิกสภานั้นทราบ ในการขอแปรลด แปรเพิ่ม ยังอยู่ในเงื่อนไขนั้นอยู่ เหมือนกับทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเสนอมาที่ 6 แสนบาท แล้วทางสภาเล็งเห็นว่าโครงการนี้มีที่สำคัญและเพ่ิม
เป็น 2 ล้าน ขอยกตัวอย่างนะครับ เพราะฉะนั้นในการที่จะเสนอเพิ่มนั้นจะต้องเป็นหน้าที่ของทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลที่จะต้องมีการเสนอให้ทางสภา เพราะฉะนั้นในวันนั้นถ้าทางสภาได้ยกมือเห็นชอบ
แล้วในกรอบวงเงิน 6 แสนบาทแต่วันนี้ได้มีการพูดจากันว่ามีตัวเลขที่เพิ่มขึ้นเป็น 2.6 ล้านบาท บอกว่าถ้า
ย้อนกลับจากที่ตัวเลข 6 แสนกว่าบาทมาเป็นวงเงิน 2 .6 ล้านจะต้องมาจากที่ทางท่านคณะผู้บริหารนั้นได้เป็น
ผู้เสนอเข้าในที่ประชุมสภา และทางสภาได้เห็นชอบในเบื้องต้นแต่ว่าในสิ่งเหล่านั้นได้ล่วงเลยมาแล้ว แต่ว่าวันนี้
ในตัวเลขที่ยังไม่เป็นทางการ และผมยังไม่เห็นว่าผู้บริหารท้องถิ่นได้มีการเสนอเป็นตัวเลขที่ 2.6 ล้านบาท 
เพราะฉะนั้นแล้วถ้าไปในทิศทางเดียวกัน ทางท่านผู้บริหารได้มีความเข้าใจโอนอ่อนผ่อนตาม หรือว่าทางท่าน
สมาชิกสภานั้นเข้าใจว่าทางท่านผู้บริหารนั้นจะพัฒนาไปในแนวทางไหน ถ้ามองถึงการยกเลิกญัตติที่ประชุมใน
วันนั้นที่บอกว่าเห็นชอบที่ 6 แสนกว่าบาท จะต้องกลับเข้ามาในการเสนอญัตติเข้ามาใหม่ ญัตติต้องกลายมา
เป็นว่าทางผู้บริหารจะต้องเสนอญัตติเข้ามา 2.6 ล้านบาท แล้วถามว่าวันนี้จะต้องมีการแก้ไขปัญหากันอย่างไร 
ต้องคุยกับทางผู้บริหารว่านโยบายของทางผู้บริหารที่ประชุมสภาในตัวเลขเบื้องต้นต้องการจะขับเคลื่อนเป็น
แบบนี้ แต่ว่าทางสภาได้หารือว่าจะเพิ่มอีกเท่าไหร่ เพื่อให้งานที่ทางผู้บริหารท้องถิ่นจะได้ทำสำเร็จและที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาได้ช่วยกันพิจารณาก็สามารถที่จะไปด้วยกันได้ ถ้าญัตติตรงนี้สามารถที่จะไปด้วยกันได้ 
เพราะว่าในงบประมาณตัวนี้เป็นเงินเหลือจ่าย จึงได้บอกว่าคณะผู้บริการนั้นจะใช้หรือไม่ใช้ก็ได้ ถ้าว่าทาง
ผู้บริหารบอกว่าจะไม่ทำแล้ว เงินนั้นก็จะตกไปเป็นเงินสะสม แต่ถามว่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้
ทางเจ้าหน้าที่ได้ดูในปีงบประมาณนี้มีเงินในส่วนไหนที่เหลือจ่ายบ้าง ให้รวบรวมมาตามห้วงระยะเวลาที่จำกัด 
เพราะว่าในเรื่องของระเบียบวิธีงบประมาณเกี่ยวข้องกับระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภา จะมีห้วงระยะเวลาในการเสนออยู่ บางครั้งอาจจะมีในเรื่องของเอกสารที่ไม่ทัน แต่ว่าถ้าได้มีความ
เข้าใจกันก็สามารถที่จะดำเนินการต่อไปได้ เช่นที่ผ่านมาในการใช้จ่ายในเรื่องของเงินสะสม แค่รู ้ว่าเป็น
โครงการอะไร ใช้งบประมาณเท่าไหร่ ที่สามารถอยู่ในวิสัยที่คุยกันได้ แต่ว่าวันนี้ที่ได้กันในเรื่องของเ งินเหลือ
จ่ายที่ได้นำเข้าในที่ประชุมสภา ถ้าเดินตามระเบียบในญัตติที่ได้เสนอ 6 แสนบาทหรือว่าญัตติที่เสนอ 2.6 ล้าน
บาทนั้น จะต้องเป็นญัตติที่ได้มีการเสนอมาตั้งแต่ต้น คือ 2.6 ล้านบาท ถ้าผู้บริหารคิดว่างบประมาณ 2.5 
ล้านบาทนั้นมากเกินไปและมีโครงการที่ต้องการที่จะทำอยู่ขอให้โครงการนี้ 2 ล้านหรือ 1.5 ล้านบาทได้
หรือไม่ และให้ทางผู้บริหารได้นำเสนอที่ถูกต้องมาตั้งแต่แรกให้มีการเห็นชอบในส่วนของตรงนี้ไป แต่ว่าถ้าจะ
ให้ถอดญัตติก็อย่างที่บอกนะครับ ถ้าในเมื่อทางผู้บริหารบอกว่าไม่ถอดญัตติและบอกว่าได้เสนอให้ทางสภาแค่  
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6 แสนบาท แต่ว่าทางสภาได้เกินในหน้าที่ของสภา ถามว่าเกินในข้อไหน ขอตอบว่าเกินในระเบียบข้อบังคับใน
การประชุมสภา หมวดที่ 4 ข้อที่ 59 ,60 ทางสภานั้นมีหน้าที่แค่แปรลดงบประมาณไม่ได้ให้มีการแปรเพ่ิม จะ
แปรเพิ่มก็ต่อเมื่อท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เป็นผู้เสนอครับ นี่คือกระบวนการที่ผมได้คุยในเรื่องที่
ทางท่านสมาชิกสภาได้มีการสอบถามเข้ามาครับ ผมจึงขออนุญาตตอบในเชิงนี้ นั่นก็หมายความว่าการที่เราจะ
เปลี่ยนแปลงงบประมาณนั้นให้ได้ดั่งใจเหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภาบางท่านได้บอกนั้น มันผิดไปครับ ใน
เรื่องของการเสนอเงินเหลือจ่ายในครั้งนี้ได้เป็นหน้าที่ของท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เป็นผู้เสนอต่อ
ทางสภา ในเรื่องของกองคลังจะถือได้ว่าแหล่งเงินงบประมาณท่ีเราพอจะมาพัฒนาต่อเพ่ือให้เป็นโอกาสในการ
พัฒนา และท้องถิ่นอื่นอาจจะไม่มีในเรื่องของเงินเหลือจ่าย หรือว่าผู้บริหารท้องถิ่นบางที่อาจจะไม่ทำแล้ว
ปล่อยให้มันตกไปตามนั้น เพราะฉะนั้นทางเจ้าหน้าที่ก็ปิดงบประมาณไปเลย ดั งนั้นจึงขออนุญาตเพิ่มเติมใน
เรื่องของประเด็นนี้ และด้วยความบริสุทธิ์ ใจที่พูดในเรื่องของทางออก ถ้าทั้งสองฝ่ายได้มีการพูดจากันใน
เบื้องต้นเพื่อให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน ถ้าว่าทางท่านผู้บริหารว่าผมจะไม่แก้ในส่วนของญัตติแรกยังยืนอยู่ที่ 
6 แสนบาทอยู่ ทางสภาก็ต้องได้ทำการพิจารณาอยู่ในกรอบวงเงิน 6 แสนบาทในเบื้องต้นครับ แต่ถ้าถามว่าจะ
ปรับเข้าหากันได้ไหม เพื่อที่การพัฒนาจะสามารถเดินต่อไปได้ ขอให้พิจารณาแบบนี้ครับในส่วนของผม ถ้าว่า
ทางสมาชิกสภาไม่ยอมไม่เอาตามที่ทางคณะท่านผู้บริหารเป็นผู้เสนอ ถึงแม้ว่าเงินจะตกไป เงินก็สูญเปล่าเสีย
โอกาสในการพัฒนา ที่เราได้มาปรึกษากันว่าเราตั้งใจที่จะมาพัฒนา เพราะฉะนั้นแล้วใจจริงนั้นอย่าให้มันตกไป
เลยนะครับ เพ่ือที่จะได้เห็นการพัฒนาทั้งภายในและภายนอกองค์กรไปพร้อมกัน วันนี้ท่านสมาชิกสภาจะได้ใช้
ดุลยพินิจทั้งตัวของผมที่ได้ให้การเสนอในเรื่องของข้อเสนอแนะระเบียบและข้อกฎหมาย หรือท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลต้องการที่จะทำเพื่อตำบลม่อนปิ่น ถ้ามันไม่ได้ทั้งหมดก็ยังได้บางส่วน ถ้าการที่ตกไป
เสียเลยนั้นจะไม่ก่อให้เกิดประโยชน์อะไรเลยนะครับ เพราะฉะนั้นผมอยากให้ทางท่านสมาชิกสภาได้ให้การ
พิจารณาในจุดนี้ก่อนที่จะไปในเรื่องต่อไป ถ้ามันมีในประเด็นนี้อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ว่าไว้ยังมีในเรื่อง
ของเงินที่มีการโยกย้ายไปมาก็เข้าในเงื่อนไขเดิมแบบนี้ครับ ถ้าได้ข้อสรุปที่ไม่ได้เกินขอบเขตในอำนาจหน้าที่ 
ผมบอกได้ว่าจะใช้ดุลยพินิจให้สามารถไปด้วยกันได้ และทางท่านผู้บริหารก็สามารถที่จะสานนโยบายต่อไปได้ 
และทางท่านสมาชิกสภาก็จะได้ในเงินงบประมาณในการพัฒนาหมู่บ้านหรือชุมชนเพ่ิมข้ึนอีกต่อหนึ่ง หลังจากที่
ได้รับงบประมาณจากข้อบัญญัติของตำบลไปแล้ว และยังมีโครงการที่จะมาเติมเต็มอีก กลายเป็นว่าในปีนี้จะ
ได้รับงบประมาณอยู่ 2 ครั้ง ขอเพ่ิมเติมในส่วนของประเด็นนี้ไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในประเด็นที่ท่านได้ให้
การเห็นชอบในเรื่องของการตั้งรายการใหม่ในวันนั้น มีการแก้ไขในญัตติในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV และ
อาคารธรรมาภิบาล ที่ได้มีการเห็นชอบตามนั้น 2 เรื่อง ถ้าว่าจะเอาตามนี้ก็จะเดินไปตามนี้ครับ วันนั้นที่ได้มี
การเห็นชอบขอเพิ่มเข้ามาเป็น 2.6 ล้านบาท และจะไปตัดในส่วนของอาคารธรรมาภิบาล เหลืออยู่ 4.1 ล้าน
บาท นั่นคือญัตติที่ได้หารือในที่ประชุมสภาแล้วได้มีมติเห็นชอบก็จะมีแค่ประเด็นนี้ ในวันนี้จะเป็นในเรื่องของ
การขอกันเงิน จะมีในเรื่องนี้เรื่องเดียวที่ขอโอนมาตั้งเป็นรายการใหม่เพ่ือขอเพ่ิมงบประมาณในโครงการเดิมคือ
โครงการกล้องวงจรปิด CCTV ที่ว่าอาจจะไม่ครอบคลุมทั้งตำบล ซึ่งผมได้หารือกับทางท่านสมาชิกสภาผ่านไป
ยังท่านประธานสภาเพื่อให้เห็นไปยังแนวทางเดียวกัน และจะไม่ได้ผิดในเรื่องของระเบียบการขอใช้จ่ายเงิน
เหลือจ่าย โดยบทบาทของการทำงานในข้อระเบียบเหมือนกับที่ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้
กล่าวไว้นั้น ว่ามันมีอยู่ 2 แนวทาง ถ้าว่าท่านจะมีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบรายการต้องมีการเข้าสู่ในเรื่องของ
กระบวนการอีกรอบหนึ่ง แต่ถ้าว่าวันนั้นได้มีการคุยกันแล้วว่าเป็น 2 ล้านบาทแต่ว่ามีความเข้าใจที่คาดเคลื่อน
นิดเดียว ระหว่าง 6 แสนบาทนั้นตกไปเลย ในข้อญัตติ 6 แสนบาทนั้นตกไปจะเป็นญัตติที่ 2 ล้านบาทเป็นที่ 
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เข้าใจ บอกเจ้าหน้าที่ว่าให้เป็นเอางบประมาณของอาคารธรรมาภิบาลที่ 4.1 ล้านบาทมาอีก 6 แสนบาท แต่
ว่าในประเด็นนี้ได้ผ่านวาระมาแล้ว จะอยู่ที่ประเด็นเดียวคือว่า 2 ล้านบาทนั้นจะได้อยู่แล้วว่าในการขอโอนมา
ตั้งเป็นรายการใหม่ของวันที่ 23 กันยายน ที่ผ่านมา และได้มีการเข้าใจที่คาดเคลื่อน เหมือนกับผมก็มีความ
เข้าใจเหมือนกับทางท่านสมาชิกสภาว่าเรามีงบประมาณอยู่แล้ว 6 แสนบาทและขอโอนมาเพ่ิมอีก 2 ล้านบาท 
เป็น 2.6 ล้านบาท ในประเด็นนั้นมันมีแค่นี้ แต่ว่างบประมาณ 6 แสนบาทนั้นในรอบนี้จะเป็นขอกัน และใน
กล้องวงจรปิดนั้นก็จะเป็น 2 ล้านบาทเหมือนเดิม เพราะว่างบประมาณอาคารธรรมาภิบาลได้ตั้งไว้ 4.1 ล้าน
บาท เสร็จแล้วในเวลาที่เราจะดำเนินการให้มีการนำเข้าสภาอีก จะเป็นการเปิดการประชุมวิสามัญอีกก็ได้ ใน
การโอนจากงบประมาณอาคารธรรมาภิบาล 4.1 ล้านบาทเอามาให้อีก 6 แสนบาท ก็จะได้เต็มในงบประมาณ 
2.6 ล้านบาท ที่เราอนุมัติในการขอกันนี้เป็นการเปลี่ยนแปลงเพราะเป็นอำนาจของทางสภา เพราะว่ามีอยู่
โครงการเดิมแล้ว จะมีอยู่ 2 อย่าง คือ โอนไปแล้วมีโครงการเก่าอยู่แล้ว ว่าจะเปลี่ยนแปลงอะไรนั้นเป็นอำนาจ
ของทางสภาส่วนหนึ่ง เป็นอำนาจของทางคณะผู้บริหารส่วนหนึ่ง วันนั้นที่ได้มีการคุยกันเป็นการเข้าใจที่คาด
เคลื่อน ว่า 2 ล้านบาท บวกอีก 6 แสนบาท เป็น 2.6 ล้านบาทนั้นมันจบแล้ว แต่ว่าในตอนนี้จะติดอยู่ที่ 6 
แสนบาท ที่จะขาดไป ในวาระนี้เป็นในเรื่องของการกันเงินงบประมาณและกันในเรื่องของโครงการ ในเรื่องของ
งบประมาณนั้นเราได้ไปติดในเรื่องว่าหายไป 6 แสนบาท ว่าควรที่จะเป็น 2.6 ล้านบาท ซึ่งผมก็ได้บอกว่าให้ไป
ลดในตัวของโครงการอาคารธรรมาภิบาล 4.1 ล้านบาทมาให้กับกล้องวงจรปิด 6 แสนบาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ อย่างที่บอกว่าได้พูดคุย
กันไป อย่างที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้บอกในเบื้องต้นนั้นอย่างที่ท่านได้บอกว่ามีการคาด
เคลื่อนในเรื่องของตัวเลข ถ้าบอกว่าในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV ในกรอบอยู่ท่ี 2 ล้านบาท นั่นหมายความ
ว่าเดิมที่ งบประมาณอยู่ที่ 6 แสนบาทเงินที่จะเข้ามาเพิ่มจะประมาณ 1.4 ล้านบาท เพื่อที่จะให้ได้กรอบใหญ่
คือตัวเลขใหม่ ในความหมายที่บอก คือ 2 ล้านบาท แต่ว่าทางท่านสมาชิกสภาว่ารวมของเดิมอีก 6 แสนบาท 
เป็น 2.6 ล้านบาท ถ้าทางท่านสมาชิกสภาว่าเดี๋ยวนี้ที่ได้เข้าใจตรงกันกล้องวงจรปิด CCTV ในตัวเลขใหม่นั้น 
2.6 ล้านบาทที่ต้องการจะทำให้ครอบคลุมทั้งตำบล อย่างที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบอกครับ
ถ้าจะเอาเงินจากโครงการอาคารธรรมาภิบาลมาเพิ่มให้กับโครงการกล้องวงจรปิด CCTV คือว่าญัตตินั้นก็จะ
เริ่มมาตัง้แต่วันแรกท่ีได้มีการเสนอญัตติเข้ามาครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ตามที่ได้ประชุมกันวันนั้น ผมเข้าใจว่าที่ทางผู้บริหารนั้นขอเข้ามา 6 แสนกว่าบาท และได้มี
การประชุมกันเรียบร้อยแล้วว่าเงินนั้นจะมีอยู่ 6.1 ล้านบาท จะเอาไปรวมกันทำอาคารธรรมาภิบาล ทางท่าน
สมาชิกสภาทุกท่านก็ได้ให้การอภิปรายว่ากล้องวงจรปิดนั้นมีความสำคัญอยู่มากแต่ไม่เพียงพอจะได้แค่ 4 จุด
โซนล่าง และทางสมาชิกสภาทุกท่านได้อภิปรายว่าให้ไปทางโซนบนก่อนได้ไหมเพราะว่ามีความสำคัญ แล้วทาง
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ถามว่าจะทำอย่างไรต่อ และได้มีการปรึกษากันว่าถ้ามีความจำเป็น
เหมือนกันให้งบประมาณอีก 2 ล้านบาทดีไหมคือจะลดงบประมาณจากอาคารธรรมาภิบาลลงมาให้เหลือ 4.1 
ล้านบาท จะมารวมเป็น 2.6 ล้านบาท ในเมื่อทุกท่านได้พูดคุยกันไปนานมากครับ แล้วทางท่านประธานสภา
ได้ขอมติเห็นชอบจากทางสภาและมีการลงมติเห็นชอบอย่างนี้ แต่ว่ามาวันนี้เว้นแค่วันเดียวเป็นปัญหาว่าเงิน 6  
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แสนบาทนั้นหายไปไหนไม่รู้จะเหลืออยู่แค่ 2 ล้านบาท เงิน 2 ล้านบาทนั้นมาได้อย่างไรครับ เพราะว่าที่ได้ขอ
มติเห็นชอบนั้นมี 2.6 ล้านบาท ในเมื่อเราเอามาเพิ่มได้แล้วลงมติแล้วคือว่าที่ 6 แสนบาทนั้นได้มีการมติ
เห็นชอบไปก่อนแล้ว และนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเสนอมาอีก 2 ล้านบาทมารวมเพ่ือเพ่ิมจุดให้
ทั่วทั้งตำบล ในความเข้าใจของผมครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ คือว่าในตอนนี้ได้เข้าใจกันแล้วนะครับ แต่ผมว่าหาแนวทางที่เราจะต้องทำอย่างไรในการที่เกิดความ
ผิดพลาดตรงที่ได้มีการโอนเพ่ิมนั้น เราจะต้องไปแก้ไขในเรื่องของเอกสารทางไหนครับ คือว่าในเรื่องของตัวเลข
นั้นลงตัวแล้วครับ และที่ผิดพลาดจะแก้ไขอย่างไร ด้วยความเป็นห่วงเพื่อให้เป็นบรรทัดฐานไม่ได้เป็นการ
ทะเลาะกันนะครับ เพ่ือที่ทางสภาจะได้สบายใจด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในส่วนของแนวทางที่
ทางท่านสมาชิกสภาได้สอบถามมาท่ีผมได้ตอบไปแล้วในเบื้องต้นนะครับ นั่นก็คืออย่างที่บอกว่าให้ทางผู้บริหาร
ได้มีการเสนอญัตติเข้ามาใหม่ในสภา ต้องเป็นผู้ร่างหนังสือเสนอต่อทางสภา ถ้าท่านนายกองค์การบริหารสว่น
ตำบลว่าจะต้องมีการปรับในเรื่องของตัวเลข นั่นก็หมายถึงว่าในญัตติในวันนั้นที่ได้รับหลักการเห็นชอบแล้วใน
ตัวเลขนั้นก็คือ 2.6 ล้านบาทอย่างที่ท่านสมาชิกสภาบอก ในญัตตินี้ถ้าทางท่านผู้บริหารเห็นชอบและเป็นไป
ตามที่ได้ปรึกษาหารือกันแล้ว และได้ในข้อยุติตรงนี้นั่นหมายความว่าญัตติในหัวข้อที่ 5.2.5(10)  กรอบวงเงิน
ที่ได้เสนอเข้ายังที่ประชุมสภาพิจารณาก็คือ 2.6 ล้านบาท ทางสภาได้ที่การปรึกษาหารือกันได้มีการสอบถาม
แล้วได้มีมติเห็นชอบในกรอบนี้ข้อสรุปได้เป็นไปตามนี้ และเพ่ือวันนี้ให้เอกสารได้ถูกต้องในเรื่องของการรับรอง
มติสภาเห็นชอบในวันนั้นด้วย และหมายความว่าถ้าเป็นเรื่องการรับรองรายงานการประชุมมาจะต้องเป็นใน
รูปแบบนี้นะครับ เพ่ือที่จะไม่ได้เกิดเป็นปัญหากันทั้งหมด แต่ถ้าว่า อย่างที่ผมยกตัวอย่างเมื่อครู่นี้ ว่าทางนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลไม่เอาจะไม่แก้ไขให้ งบประมาณนั้นจะได้อยู่ที่ 6 แสนบาทเท่านั้นครับ  แต่วันนั้นยัง
พอที่ได้รับฟังแก้ไขปัญหาให้การพัฒนาได้ดำเนินไปด้วยกัน จากในตัวเลขตรงนั้นจาก 6 แสนบาทก็จะไปเป็น 
2.6 ล้านบาท นั่นก็หมายความว่า มติในวันนั้น ในความเห็นของผมนะครับ ว่าทางสภาจะต้องไปในทิศทาง
เดียวกัน เพราะฉะนั้นถ้าให้เป็นไปตามข้อบังคับการประชุมสภาให้ถูกต้องตามระเบียบทั้งหมด จะต้องถอดถอน
มติเห็นชอบในวันดังกล่าว และให้ผู้บริหารได้มีการเสนอญัตติเข้ามาใหม่ครับ ยกตัวอย่าง สมมุติว่าวันนั้น
ทิศทางได้เป็นอย่างนั้นจริงๆ นั่นหมายความว่ามติที่ท่านสมาชิกสภาได้เห็นชอบในวันนั้น อาจจะมีการเข้าใจที่
คาดเคลื่อน วันนี้ต้องมาถอนญัตติในวันนั้นออกต้องการลงมติ และวันนี้ต้องมีการเสนอญัตติ โดยท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลต้องมีการเสนอญัตติเข้ามาใหม่ต่อที่ประชุมสภา เพ่ือที่ทางสภาต้องได้ทำการประชุม
ใช้เวลาไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับตั้งแต่วันนี้ และต้องมีการเปิดประชุมในสมัยวิสามัญอีกครั้งหนึ่ง เพื่อจะได้
เข้าสู่ในกระบวนการนี้ใหม่อีกครั้ง แต่ถ้าว่าวันนี้เป็นการพัฒนาภายในตำบลได้มีการพูดคุยและเห็นอกเห็นใจกัน
เห็นชอบไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้เป็นเอกสารที่ถูกต้อง มติเห็นชอบจะได้ไม่มีอะไรที่ผิดในข้อระเบียบใน
เวลาที่ได้มีการเบิกจ่ายงบประมาณ อย่างที่ท่านได้เห็นอยู่ในประเด็นของข้อมูลข่าวสารที่ว่าด้วยการใช้เงิน
งบประมาณอย่างมิชอบ ดำเนินการที่ผิดขั้นตอนจะเกิดผลความเดือดร้อนต่อผู้ที่ได้อนุมัติและผู้ที่ได้เสนอนั้นได้
มีการเสนอไปตามหน้าที่แล้ว แต่ว่าทางผู้ที่อนุมัตินั้นไม่ได้เข้าไปทำตามที่ในหมวด 4 ข้อ 59 และ ข้อ 60 จะ 
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ทำให้ท่านได้เดือดร้อนกันนะครับ ถ้าได้มีการับฟังพูดจากันด้วยเหตุและผลก็จะเป็นสิ่งที่ดีครับ ผมเข้ามารับ
หน้าที่ก็อยากให้มีการพูดคุยกันในเรื่องของเหตุและผลกันที่ผมได้เสนอกันไป และขออนุญาตเพื่อเติมในส่วน
ของประเด็นนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ อยากจะสอบถามว่าเดี๋ยวนี้จะมี 2 กรณีอย่างที่ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูด 
คือว่าอยากให้พูดเข้าใจกัน ว่าให้เดินต่อหรือว่าให้ถอนญัตติออกแล้วให้มีการเสนอญัตติเข้ามาใหม่ แล้วในกรณี
ที่ว่าการถอดญัตติออก ถ้าถอดญัตติในเรื่องนี้และอีกครั้งจะต้องเอาญัตตินี้เข้าอีกได้หรือไม่ครับ ผมว่าถ้าทำใน
แนวทางนี้ระยะเวลานั้นคงทันอยู่นะครับ เพราะว่าท่านสมาชิกสภาที่อยู่ในที่ประชุมนี้ทุกคนต้องเซฟตัวเองอยู่
แล้วนะครับ อย่างน้อยถ้าออกมาในลักษณะนี้ก็จะต้องยอมเสียเวลาที ่จะต้องมาประชุมกันอีกครั ้งครับ              
ทุกท่านก็จะไม่ได้เดือดร้อน และทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นเห็นว่าอย่างไรครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 6  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ถ้าใจของเราทุกคนมีใจที่จะพัฒนา คือเราต้องเอาแนวทางที่ว่าให้ทางท่านผู้บริหารได้เสนอ
โครงการเกี่ยวกับกล้องวงจรปิดเข้ามาใหม่ในวงเงิน 2.6 ล้านบาท มาให้ทางสภา เหมือนกับว่าได้มีการเสนอ
เอกสารทุกอย่างได้ถูกต้องเข้ามาตั้งแต่ตอนแรกได้ทำมาเลยนะค่ะ และในบันทึกการประชุมทางสมาชิกสภาก็ไม่
ต้องได้พูดว่าขอเพ่ิมอะไรแล้วนะค่ะ อย่างนี้จะเป็นออกท่ีดีไหมค่ะในเรื่องของโครงการนี้ เพราะว่าที่ผ่านมาเราก็
จะไหลกันแบบนี้ คือทางท่านผู้บริหารและทางเจ้าหน้าที่ต้องยอมทำตามนี้ใหม่ เหมือนกับว่าได้นำเอกสารทุก
อย่างที่ถูกต้องมาเสนอให้ทางสภาพิจารณาใหม่ค่ะ และทางสภาก็ไม่ต้องได้เพิ่ม ในบันทึกการประชุมก็ไม่ต้อง
บอกว่าสมาชิกสภาขอเงินจากส่วนนั้นส่วนนี้ และท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลต้องเสนอมาว่าโครงการ
อาคารธรรมาภิบาล 3.5 ล้านบาท และเสนอโครงการกล้องวงจรปิด CCTV 2.6 ล้านบาทเข้ามาเลย คือว่าเป็น
การปันใจใส่กันนะค่ะ เพ่ือให้เอกสารได้มีความถูกต้องและทางสภาก็ไม่ต้องเกิดความยุ่งยากมาก และในบันทึก
การประชุมที่ผ่านมาก็จะไม่มีในที่ประชุมค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 14 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เนื่องจากวันที่ 23 กันยายน ที่ผ่านมา ผมได้ลาการประชุมนะครับ และไม่ทราบในเรื่องของ
รายละเอียดของโครงการกล้องวงจรปิด CCTV เมื่อตอนเช้าผมก็ได้เสนอความคิดเห็นว่า ถ้ามีการเพ่ิมจุดได้ผมก็
อยากให้มีการเพิ่มจุดยัง หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้งด้วยนะครับ เพราะอยากที่จะให้ครอบคลุมทั่วทั้งตำบลถ้าไม่ได้
ในครั้งนี้ ผมก็อยากท่ีจะขอรับฟังวิสัยทัศน์ของทางท่านผู้บริหารว่าถ้ามีโอกาสในวันข้างหน้าก็อยากให้ทาง บ้าน
ขอบด้ง หมู่ที่ 14 มีในเรื่องของกล้องวงจรปิดด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในเรื่องตรงนี้ นั้นเป็นคนละประเด็นเลยนะครับ ตอนนี้ไมใช่เวลาที่จะมาปรึกษาหารือกันแล้ว คือว่าผมนั้น
ไม่ได้คัดค้านนะครับ แต่เราต้องมองในเรื่องของการปรึกษาหารือคือว่าตรงนั้นได้มีการข้ามพ้นมาแล้วนะครับ 
และขอปรึกษาหารือด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ 

        นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ตามท่ีได้รับฟังท่านสมาชิกสภาได้มีการอภิปรายมา ในเรื่องของความสำคัญในแต่ละเรื่อง แต่
ความคิดของผมว่าตามมติที่ว่า 6 แสนกว่านั้น คือเราเอามตินั้นก่อน และในวันข้างหน้าเกิดว่ามีหมู่บ้าน ใด
หมู่บ้านหนึ่งขอเพ่ิมเติม แล้วเราได้ลงมติแล้วมีการเพิ่มเติมมาทีหลัง จะเป็นลักษณะที่ว่าเกิดในวันข้างหน้าอาจมี
หมู่บ้านได้มีการทำลักษณะนี้อีกนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตเพ่ิมเติมใน
ประเด็นที่ผมได้นำเรียนในภาคเช้านะครับ คือว่าในญัตติ 6 แสนกว่าบาทนั้นได้ตกไปแล้วนะครับ และที่ได้
เห็นชอบ 2 ล้านบาทในสภานะครับ ซึ่งในญัตตินี้เข้าใจว่าจะขอกันได้ 2 ล้านบาท อย่าเข้าใจคาดเคลื่อนนะ
ครับ คือการขอกันเพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ คือว่าโอน 2 ล้านบาทมาสมทบ 6 แสนบาทเพราะมันไม่พอนะ
ครับ แล้ววันนั้นจะเป็นในลักษณะว่าได้มาขอตั้งมาเป็นรายการใหม่ที่ 2 ล้านบาท แล้วไม่มีการเห็นชอบที่
โครงการนี้ที่ 2 ล้านบาท แล้วพอมาวันนี้ 6 แสนบาทนั้นหายไป แนวทางในการดำเนินการก็จะต้องมีระเบียบ 
ในวิธีกระบวนการถ้าวิธีการจัดทำงบประมาณถ้างบประมาณไม่เพียงพอ ถ้าเป็นอำนาจของสภาในการตั้งเป็น
รายการใหม่ เราก็จะเอาจากโครงการอาคารธรรมาภิบาลเข้ามาสมทบจากที่เราขอกันในรอบนี้ แต่วันนี้เรารู้กัน
ว่างบประมาณของกล้องวงจรปิด CCTV นั้นขาดไปอยู่ 6 แสนบาท คือว่า 2 ล้านนั้นมีอยู่แล้ว ซึ่งที่สภาได้มีการ
เห็นชอบวันนั้นแล้ว ถ้ามาตรงนี้ มาอีกรอบก็เหมือนว่าก่อนที่เราจะเริ่มดำเนินการ จะมีการเปิดวิสามัญอีกก็ได้
ครับ คือว่าโอนมาสมทบโครงการกล้องวงจรปิด CCTV อีก 6 แสนบาท โอนมาจากอาคารธรรมาภิบาล เงื่อนไข
เดิมคือต้องไปตามกระบวนการ อย่าที่ท่านรองปลัดว่า ถ้าต้องนับหนึ่งใหม่คือในวันที่ 29 กันยายน ที่จะถึงนี้  
จะหมิ่นเหม่มาก เพราะจะมีในเรื่องของระเบียบ และห้วงระยะเวลา หรือว่าประเด็นอย่างที่ทางท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 8 ขออนุญาตเอ่ยนามว่าเราข้ามประเด็นที่เห็นชอบ คือว่าวันนั้นไม่ได้เห็นชอบในญัตติที่ผมๆได้เสนอ 
6 แสนกว่าบาทนะครับ คือว่าทางท่านสมาชิกสภาได้เห็นชอบในญัตติที่ได้มีการเสนอ 2 ล้านบาทนะครับ ถ้าว่า
เห็นชอบ 6 แสนบาท ก็อนุมัติแค่ 6 แสนบาท และเอาไปสมทบอีก 2 ล้านบาท ในนั้นจะมีอยู่ 2 ประเด็น คือ
ว่าไม่ให้ผิดระเบียบของทางผู้บริหารและผิดระเบียบต่อฝ่ายประจำนะครับ ที่จะสามารถดำเนินการได้ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอทำความเข้าใจให้มันตรงกันหน่อยนะครับ ที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
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ว่าจาก 6 แสนบาท แล้วโอน 2 ล้านบาทนี้ ผมคิดว่าทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านก็เข้าใจว่านำมารวมกันเป็น 
2.6 ล้านบาท แต่ว่าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นพยายามจะพูดย้ำตลอดว่า 2 ล้านบาท ตรงนี้
อยากจะถามทางสมาชิกสภาทุกท่านนะครับว่าได้เข้าใจ 2 ล้านบาท หรือ 2.6 ล้านบาท แต่ผมหนึ่งคนแล้วที่
เข้าใจว่า 2.6 ล้านบาทครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขออนุญาตเสริมในประเด็นเดียวกันครับ เมื่อครู่นี้ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดว่า 6 
แสนบาทนั้นตกไป ไม่ใช่นะครับ ที่ญัตติที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เสนอ แต่ทางสภาได้
เห็นชอบ 2 ล้านบาท คือว่า 6 แสนนั้นยังมีอยู่นะครับ และเราได้อภิปรายกันไป ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้ถามว่างบประมาณ 6 แสนตรงนั้น เริ่มแรกในเรื่องของกล้องวงจรปิดตรงนั้น ทางนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้เปรยว่ากล้องวงจรปิดมีอยู่ 11 จุด วงเงิน 601,750 บาท และมีสมาชิกสภาท่านใดเห็นว่ายัง
ขาดตกบกพร่องอีกไหม และทางสมาชิกสภาทุกท่านได้คิดว่า 6 แสนกว่าบาทนี้ครอบคลุมทั้งหมดแล้ว ต่างคน
ก็ได้มีการเสนอไป พอท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้เจ้าหน้าที่ทางด้านไอทีได้อธิบายชี้แจง และได้
ชี้แจงว่างบประมาณ 6 แสนกว่าบาทนี้จะได้อยู่ 4 จุด คือว่าได้มีการคาดเคลื่อนจากตรงนั้น และย้อนเข้ามาใน
ประเด็นเดี๋ยวนี้ที ่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่า 6 แสนบาทนั้นตก ขอเข้าใจด้วยนะครับ ว่า
สมาชิกสภาทุกคนได้เข้าใจตามนี้นะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื่องนี้พูดเข้าใจแล้ว
นะครับ เพราะให้ความถูกต้องในเรื่องของระเบียบคือว่าไม่มีใครผิดแล้วในลักษณะนี้  คือว่าได้เข้าใจกันอยู่ 2 
ส่วน คือ 6 แสนบาท บอกว่าสภาขอเพิ่มมาอีก 2 ล้านบาท จะเป็นอยู่ 2.6 ล้านบาท คือว่าในญัตตินี้จะต้อง
เป็น 2 ล้านบาท หรือว่า 2.6 ล้านบาท คือ 6 แสนบาทนั้นจะตกไปเลยอัตโนมัติ เราจะพูดในเรื่องนี้ให้มันจบ
เพ่ือที่จะให้มันเดินได้ ถ้ามันไม่ได้จะได้หาแนวทาง ว่าได้ 2 ล้านบาทและจะต้องเปิดวิสามัญในเดือนตุลาคมอีก
รอบเพื่อมาสมทบให้เข้าระบบเพื่อให้มันถูกต้องทั้งฝ่ายประจำและฝ่ายปฏิบัติในเวลาที่ได้มีการบันทึกการ
ประชุมจะมีในลักษณะนี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

     นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คืออย่างนี้นะครับ ถ้าว่าตัวเลขตอนเช้ามาตรงตามจำนวน และได้ปรึกษากับท่านอธิป              
ภัทรบรรพต คือว่าตัวเลขนั้นมีการคาดเคลื่อนมาจากทีแรกแล้วนะครับ คือ 2.5 ล้านบาท พอมาเป็น 2.5 ล้าน
บาทแล้วทุกคนต้องแปลกใจแล้วว่าตัวเลขนี้มาได้อย่างไร และอีกสักครู่ทางเจ้าหน้าที่รักษาการผู้อำนวยการกอง
คลังได้มาบอกว่า งบประมาณไม่ได้แล้ว จะได้อยู่ที่ 2 ล้านบาท และผมขอย้อนนะครับ เพราะว่าผมจำได้ว่าผม
เป็นผู้อภิปรายและนำเสนอเรื่องนี้ ผมบอกว่างบประมาณในส่วน 6 แสนบาทนั้น ผมไม่ได้บอกว่าเอากล้องวงจร
ปิด CCTV ให้เป็น 2 ล้านนั้นผมไม่ได้พูดนะครับ ผมพูดว่าให้ทางท่านผู้บริหารหามาอีก 2 ล้านเพื่อเอามาเติม
เต็มในโครงการนี้ เพ่ือจะได้ครอบคลุมทั้งหมด ฉะนั้นก็หมายความว่าเติมเต็มนั้นหมายความว่าจากเดิมที่ไม่เต็ม 
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เอามาเพิ่มเติมให้มันเต็มนะครับ ความจริงในประเด็นตัวนี้ เอาง่ายๆนะครับ ถ้าท่านนายกองค์การบริหารสว่น
ตำบลให้เอาในเรื่องของเอกสารพูดให้มันจบในวันนี้ ในเอกสารนี้ก็เป็น 2.5 ล้านบาทยังขาดไปนิดเดียว เอา
ง่ายๆครับไม่ต้องไปโยกย้าย ให้ยืนตัวนี้ 2.6 ล้านบาท เอาตัวนั้นลง ไม่ต้องได้มาโอนอีกรอบแล้วนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขอหารือในประเด็นนี้
นิดหนึ่งครับ อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12,15ได้อภิปรายไปนั้น วันนี้เป็นญัตติในเรื่องของกันเงินนะ
ครับ ไม่ได้พูดถึงในเรื่องของงบประมาณแล้วนะครับ ผมขอย้อนไปนะครับว่าวันนั้นเราได้ตกลงกันที่งบประมาณ 
2 ล้านบาท แต่วันนี้ในระเบียบของพัสดุได้บออกว่าโครงการในตัวนั้นอย่างที่ท่านสมาชิกสภาได้พูดว่าเอามา
เติมเต็มนั้น คือว่าโอนมาสมทบอันเดิม คือว่าทางสมาชิกสภาและผมนั้นได้เข้าไปใจไปในทิศทางเดียวกันครับ 
แต่ได้มาถึงเจ้าหน้าที่การเงินการคลังบอกว่า มันได้แยกกันแล้วเงินตรงนั้นจะตกไปเลยโดยอัตโนมัติ จะเป็น
ญัตติใหม่ที่ได้ขอ 2 ล้านบาท ที่มาวันนี้อยากที่จะได้ความชัดเจนแค่ 2 ส่วนว่า 2.6 ล้านบาทจริงที่ได้มีมติ
เห็นชอบวันนั้น หรือว่าได้มาเสนอว่าไม่ได้โอนมาสมทบ เพราะว่าอยู่คนละตั วแล้ว ให้เข้าใจตรงนี้นะครับ 
เพื่อที่จะไม่ให้ผิดจากวันนั้น ด้วยระเบียบการเงินและการคลัง ในการเสนอญัตติ พอได้มีการเสนอญัตติเข้ามา
จะขอ 2 ล้านบาทเป็นตั้งเป็นรายการใหม่ ถึงว่าให้โอนมาสมทบในกรณีท่ีงบประมาณนั้นไม่เพียงพอ แล้วจะไป
ขอเปิดวิสามัญขอโอนเงิน และจะมีหนังสือไปยังสภาว่า เนื่องจากโครงการกล้อวงจรปิดงบประมาณ 2 ล้าน
บาทนี้ไม่เพียงพอและไม่ก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุด ดังนั้นจึงมีความจำเป็นจึงต้องขอโอนงบประมาณ เพื่อที่จะ
ทำให้ถูกต้องตามระเบียบทั้ง 2 ฝ่าย ประเด็นมันมีอยู่แค่นี้ จะมีแค่ทำให้ระเบียบในการยื่นญัตติตรงนี้แต่วันนั้น
ได้เห็นชอบตรงนี้ แต่มาวันนี้เป็นเรื่องของขอกัน ถ้าเรากันตามที่เราขอวันนั้นเมื่อวันที่ 23 กันยายน 2563 ถ้า
ตอบว่า 2.6 ล้านบาท มันก็จบ แต่ว่าถ้าบอกว่ากัน 2 ล้านบาท นั้นไม่ได้ก็ต้องมาสมทบอีกครั้งหนึ่ง แต่มาใน
วันนี้เราจะมาขอให้เป็น 2.6 ล้านบาท แต่ว่าในญัตติวันนี้ไม่ได้มีโอนในเรื่องของงบประมาณมาตั้งเป็นรายการ
ใหม่ ญัตติที่เสนอเข้ามาเป็นเรื่องของการกันเงินและโครงการทั้งหมด และเราได้มาหารือว่าจะหาทางออกทาง
ไหน ขอนำเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขออนุญาตพูดจาใน
ความคิดเห็นของผมนะครับ ถ้าเราได้คุยในข้อบังคับของสภาตำบลว่ากันไปในเรื่องของการประชุม แต่ว่าใน
เรื่องของตัวเลขที่ทราบกันอยู่ว่าตัวเลขของเรานั้นได้ขาดไป ขอเสนอว่าเราจะบริหารในตัวเลขที่พอมีได้หรือไม่
ครับ คือว่าไม่ต้องโอนครับ ในรอบหน้าค่อยทำครับ คือว่าโครงการกล้องวงจรปิดนั้นทำเป็นเฟส บางครั้งอาจจะ
ติดปัญหาอย่างนี้นะครับ เหมือนอย่างที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าถ้าจะให้ครบตามงบประมาณก็
ต้องมีการโอนอีกครั้งหนึ่ง ถ้าในการประชุมในสมัยวิสามัญครั้งนี้ให้จบในเรื่องของกล้องวงจรปิดในเฟสนี้จะทำ
อยู่ที่ 2.5 ล้านบาทหรือ 2.6 ล้านบาท ที่อยู่ในตัวเลขนี้ที่พุดคุยกันได้นะครับ วันนี้เราอยากจะย้อนกลับว่าญัตติ
ตรงนี้จะทำให้ถูกตั้งแต่ต้น ในเมื่อบอกว่าญัตติตรงนี้จะเอาถูกตั้งแต่ต้น นั่นหมายความว่าตัวเลข 6 แสนบาท
หรือ 2 ล้านบาทจะไม่พูดถึงแล้ว คือเราพูดถึงในตัวเลขที่จะบริหารในวันนี้ อย่างที่ทางเจ้าหน้าที่ บอกว่าเงินใน
วันนี้ไม่ได้เป็นไปตามนั้น ถ้ามันได้อยู่ 2 ล้านบาท กล้องวงจรปิดในเฟสนี้ก็จะเป็น 2 ล้านบาท และเงินอื่นๆก็
จะไม่ได้กระทบ นั่นหมายควรว่าจะต้องทำถูกระเบียบตั้งแต่ต้นไม่ต้องได้โอนเพิ่ม แต่ว่าถ้าถามว่าในครั้งต่อไป
ถ้าจะเอาที่มันถูก วันนี้มีเรื่องอะไรที่มันถูกต้องไม่ต้องได้คิดมาก กันเงินไปเลยตามนั้นก่อน ถ้าจะเอาระเบียบ 
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ญัตติใหม่ก็เอาตามท่ีผมได้แนะนำว่าในวันที่ 29 กันยายน 2563 ให้ตัวเลขอยู่ตัวก่อน มีเรื่องที่ให้การพิจารณา
อยู่ 2 เรื่องพอครับ คือเรื่องกล้องวงจรปิด CCTV และเรื่องของอาคารธรรมาภิบาล ในวันที่ 29 กันยายน 
2563 หรือวันที่ 30 กันยายน 2563 ให้เรื่องนี้มันจบลงในเรื่องของประเด็นนี้ และโครงการที่ถูกต้องแล้ว
วันนี้ก็กันเงินไป และอยากที่จะได้ข้อสรุปว่าให้มันจบในวงเงินที่มีอยู่นะครับ ถ้าได้จบในวงเงินเหลือจ่ายที่เรามี
อยู่อย่างที่ผมได้นำแสนอ ถึงมันจะไม่ได้ทั้งหมดให้เหมือนดังใจ แต่ว่าวันนี้เราได้บางส่วน เหมือนอย่างที่ทาง
ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ว่าทางหมู่ที่ 14 ก็อยากที่จะได้กล้องวงจรปิดเหมือนกัน เดี๋ยวในรอบหน้าก็เอาอีก
รอบครับ คือว่าในวันนี้มีเงินเท่านี้ เพื่อให้งานจะได้เดินได้ทั้งในงานด้านงานบริหารและงานของสภา เพราะว่า
สามารถที่จะพูดคุยกันได้ในเรื่องของตัวเลข และงานมันจะได้เดินได้ด้วยในส่วนของความคิดเห็นของผมครับ 
และอย่างที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบอกว่าจะโอนลดโอนเพิ่มจากเงินธรรมาภิบาล ถ้าจะให้มัน
ถูกต้องอย่างที่ท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 12 ว่านั่นก็คือให้ถอดญัตติ และต้องเริ่มกระบวนการใหม่แต่ถ้าจะให้มัน
ถูกต้องก็เอาตัวเลขตั้งแต่ต้นมาเริ่มใหม่ ตัวเลขเราก็เริ่ มใหม่มาเลยครับ ทั้ง 6 แสนบาท หรือว่า 2 ล้านบาท 
ไหนๆแล้วก็จะเริ่มใหม่ก็ไม่ต้องคิดในตรงนั้นแล้ว ในความคิดเห็นของผมครับว่ามันควรจะสะดวกกว่าและจะได้
ข้อยุติที่เร็วกว่าไหม และทุกคนก็สามารถท่ีจะไปด้วยกันได้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ สรุปแล้วว่า 2.6 ล้านบาทนั้นไม่ได้ใช่ไหมครับ และท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่า
ครั้งนี้เอาไป 2 ล้านบาทก่อน งดหน้าจะเปิดการประชุมวิสามัญให้อีก 6 แสนบาท คือว่าท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลจะให้แนวทางอย่างนั้นนะครับ แต่อย่างน้อยก็ต้องยอมรับผิดด้วยนะครับ คือว่าในเอกสารทุก
ฉบับนั้นได้ขึ้นมาที่ 2.5 ล้านบาทหมด แต่ว่าทางสมาชิกสภาได้เข้าใจว่าได้อนุมัติไป 2.6 ล้านบาท นี่คือจุด
ประเด็นที่ 2.6 ล้านบาทโครงการกล้องวงจรปิด CCTV ในข้อ 3 นี้ พอดีว่ามีท่านสมาชิกสภาบางคนได้มองใน
รายละเอียดว่ามันผิด จึงได้มีการท้วงถามจึงได้มาถึงตรงนี้ แต่ว่าอย่างน้อยนั้นผมอยากให้ทางท่านผู้บริหารได้
ยอมรับว่าเงินในรอบนี้ไม่มี ได้ทำผิดไปแล้ว และในครั้งหน้าถ้าจะเอาใหม่ให้ทำตามกระบวนการเข้ามา 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 

นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คือว่าผมเห็นด้วยกับทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลพูดเมื่อครู่นี ้ครับ ว่า 2 
โครงการนี้ให้นำมาพิจารณากันในวันที่ 29 กันยายน 2563 ในวันนี้เราจะไม่พูดแล้วครับใน 2 โครงการนี้ ให้
ทางท่านผู้บริหารได้ไปดำเนินการด้านของเอกสารให้ถูกต้อง ถ้าอย่างนั้นจะไม่ได้ไปไหนครับ จะไม่เสร็จ ทำใน
วันที่ 29 กันยายน 2563 คงจะดีครับและเตรียมเอกสารมาให้พร้อมครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คือว่าเอกสารที่อยู่ในมือของทุกท่านนั้น 2.5 ล้านบาทครับ ขอกันเงินเรื่องกล้องวงจรปิด 
CCTV จำนวนเงิน 2.5 ล้านบาท ขาดไปนั้นเราไม่พูดแล้วครับ แต่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่า 2 
ล้านบาท แล้วท่านได้พิมพ์ออกมาว่า 2.5 ล้านบาทครับ ท่านว่างบประมาณไม่มีได้อย่างไรครับ ถ้าไม่มีท่านได้
เอาที่ไหนมา แล้วพิมพ์มาทำไมครับ ผมขอถามตรงนี้ด้วยครับ  
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในประเด็นเดียวกันครับ ที่ได้ฟังกันไปฟังกันมา ผมขอสรุปในส่วนตัวนะครับว่ามันไปไหนก็ไม่ได้ครับ ขอ
ทางท่านนากองค์การบริหารส่วนตำบลได้ไปทำเอกสารเข้ามาใหม่ครับ และในวันที่ 29 กันยายน 2563 เรา
ค่อยมากันเงินใน 2 โครงการนี้นะครับ แต่ว่าทางสภาขอเป็น 2.6 ล้านบาท และในโครงการอ่ืน เราก็มากันเงิน
กันต่อ และในวันที่ 29 กันยายน 2563 ใน 2 โครงการนี้เรามาพิจารณาขอกันโครงการและงบประมาณกัน
อีกครั้งครับ 

 นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื ่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 10  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ถ้าเกิดจะยื่นใหม่ในวันที่ 29 กันยายน 2563 มีท่านสมาชิกสภาบางท่านได้ติดภารกิจนะค่ะ 
จะมีงานเกษียณอายุราชการของท่านผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านม่วงชุม และงานนี้ทางบ้านม่วงชุมและบ้านลาน
ได้เป็นเจ้าภาพงานด้วย จะมีท่านสมาชิกสภาที่จะต้องได้ช่วยงานอยู่ 3 ท่าน คือ ดวงดาว เขื่อนแก้ว ,วีระศักดิ์ 
สุก๋า ,และ อินทร บัวคำ ในงานในครั้งนี้ได้มีการจัดเตรียมงานมาเป็นปีแล้วค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอเป็นอีกเสียงหนึ่งครับ ที่สนับสนุนว่า 2 โครงการที่ได้มีปัญหานั้น ขอให้เลื่อนไปและขอ
ปรึกษากันอีกทีหนึ่งว่าจะประชุมกันวันไหน ถ้ามีปัญหากันจริงๆ ให้วันวันอาทิตย์ก็ได้ครับให้มากัน เงินกันอีกที
ครับ เอาโครงการที่เหลือนั้นให้จบในวันนี้ก่อน และโครงการที่ได้มีปัญหาให้เอามาประชุมอีกทีครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอินทร บัวคำ 

นายอินทร บัวคำ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 5 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ เกี่ยวกับเรื่องนี้ทางท่านสมาชิกสภาก็ได้อภิปรายกันไปหลากหลาย ผมดูแล้วในช่วงระยะเวลา 2,3 วัน 
และเราต้องได้ไปกันเงินอีก 1-2 วัน ผมเกรงว่าในห้วงระยะเวลาจะมี 25,26,27,28,29 และจะเป็นไปตาม
แนวทางท่ีเราได้คิดเอาไว้หรือไม่ครับ คือว่าเดี๋ยวนี้ได้ลงตัวที่ 2.5 ล้านบาท และโครงการอาคารธรรมาภิบาลได้
แบ่งมีกล้องวงจรปิด 5 แสนบาท ให้ทำเป็นเอกสารเลยนะครับ คือว่าเรื่องก็ทำมาตามที่ เอกสารว่าขอมาเท่านี้
เลยนะครับ จะได้ลงตัวไม่ต้องได้ไปยื่นเรื่องเสนอเข้ามาใหม่ ไม่ต้องไปรอในเรื่องของเอกสารแล้วครับ ในระยะ
ของห้วงเวลาด้วยนะครับ ทุกคนก็ไม่อยากให้เกิดความผิดพลาด เราก็สามารถที่จะทำได้ครับ อย่างเจ้าหน้าที่
พนักงานและเราทุกคนนั้นมีส่วนนะครับ คือว่าได้อยู่ที่เอกสาร ขอฝากให้ลองคิดดูนะครับ เพราะว่าเราอยากให้
เกิดความก้าวหน้าและเพ่ือให้ดำเนินไปต่อไป อย่างนั้นก็จะเป็นการถกเถียงกันไม่รู้จบครับ แบ่งไปเลยนะครับว่า
อาคารธรรมาภิบาล 3.5 ล้านบาทและกล้องวงจรปิด CCTV 2.6 ล้านบาท เรื่องนี้ที่ได้มีการถกเถียงกันมาจน
ค่ำจนดึกและมาวันนี้อีกก็ไม่ได้ไปครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขอให้ทางท่านผู้บริหารได้ยืนยัน แล้วเราก็กันเงินและโครงการที่เหลือครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ จากนี้ที่ท่านสมาชิก
สภาได้บอกไว้นั้นมีอยู่ 2 ประเด็น สุดท้ายแล้วจะถูกหรือผิดนั้นจะอยู่ที่เราหมดเลยนะครับ อยู่ที่วาระการ
ประชุมจะทำให้ถูกก็อยู่ที่เราจะผิดก็อยู่ที่เรา ในฐานะที่ได้พัฒนาองค์กรที่เราทำงานในองค์กรนี้จะมีในเรื่องของ
ระเบียบ นั่นจะบอกว่าถ้าสภาได้อนุมัติที่ผิดทางสภาจะต้องได้คืนเงิน แต่ถ้าจะทำให้เกิดความถูกต้อง ก็ต้องเข้า
ไปสู่กระบวนการในวันที่ 29 กันยายน 2563 เหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภาสภา บางท่านได้กล่าวไว้ ว่า 
2.5 ล้านก็เอาตามนี้ 2.5 ล้านบาท มันก็จะเดินไปตามนี้ และเดินไปตามวาระของการประชุมของเราตามปกติ 
ก็จะไมม่ีใครผิดแล้วคือว่าถูกต้องตามระเบียบขั้นตอนในการขอใช้จ่ายเงินในตอนนี้ มันก็จะเป็นในลักษณะนี้ไป 
ถ้าท่านว่าให้ทางผู้บริหารให้มีการเสนอเข้ามาใหม่ทางผมนั้นก็ไม่มีปัญหา วันที่ 29 กันยายน 2563 ยกเอา 2 
โครงการนี้ออกไป แต่ว่าทางท่านสมาชิกสภาบางท่านบอกว่าในวันที่ 29 กันยายน 2563 ได้ติดในเรื่องของ
ภารกิจ สุดท้ายจะบอกว่าจะยืนในลักษณะนี้ไหมหรือว่าจะเอาในวันที่ 29 กันยายน 2563 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในการเสนอของทุกๆท่านคือว่าจะคล้ายๆกันหมดนะครับ แต่ว่าได้ผิดไปนิดเดียวที่ว่าโครงการที่ได้เสนอมา
นี้นำไปรวมกันแล้วไม่ลงตัว และผมก็เห็นด้วยกับให้ประชุมในวันที่ 29 กันยายน 2563 กับวันที่ 30 กันยายน 
2563 เพราะว่าทางผู้บริหารจะมีระยะเวลาในการเตรียมตัว และจะได้หาตัวเงินที่ผ่านมาเมื่อการประชุมวัน
ก่อนได้ เมื่อวันก่อนนั้นเรายังไม่เห็นตัวเงิน 2 ล้านบาทนั้นมาจากไหนที่จะได้นำเสนอในสภา แต่ถ้าในวันที่ 29 
กันยายน 2563 ในงบประมาณ 6 ล้านบาทล้านว่านำเงินมาจากส่วนไหนบ้าง ได้มา 6 ล้านบาทนี้ได้นำมาทำ
ในส่วนไหนบ้าง คือว่าเงินในส่วนนี้เรายังไม่เห็นนะครับ ในวันที่ผ่านมาซึ่งเราได้ลงมติผ่านแล้วครับ แต่ว่าในเงิน
งบประมาณ 6 ล้านบาทนี้ได้นำเงินมาจากที่ไหน แต่ว่าถ้าเอาในวันที่ 29 กันยายน 2563 ให้ทางผู้บริหารได้
แจ้งในรายละเอียดตรงนี้มาให้สมาชิกสภาได้ดู ว่าเงินนั้นได้มาจากไหนบ้างได้นำมาเสนอสภา แล้วสภาจะได้
อนุมัติและได้กันเงิน เพ่ือที่จะได้ถูกตามระเบียบด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในวันที่ 29 กันยายน 2563 ผมขอลาการประชุมนะครับ เพราะว่าได้ไปโรงพยาบาล     
คุณหมอนัดครับ ด้วยความจำเป็นครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
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นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตหารือใน
ประเด็นนี้นะครับ ซึ่งในวันที่ 29 กันยายน 2563 ญัตติของทางผู้บริหารนั้นจะต้องมี 2 โครงการที่จะต้อง
เสนอที่สภาเพื่อให้สภาได้พิจารณา และเราต้องมาหารือในเรื่องของระเบียบและข้อบังคับที่ ถูกต้อง ถ้าไปใน
วันที่ 30 กันยายน 2563 นั้นจะต้องย้อนต่อท่านประธานสภาหรือว่าจะต้องเอาเป็นวาระที่แจ้งเป็นวาจาหรือ
ว่ารายลักษณ์อักษร ในวาระท่ีทางผมได้ให้ทางประธานสภานี้เป็นวาระที่ได้แจ้งด้วยวาจาและจะต้องมีผลตั้งแต่
วันนี้ และระเบียบก็จะไปอีกว่าไม่น้อยกว่ากี่วัน ทางสภาก็ต้องเข้าใจตามนี้ด้วยนะครับ เหมือนกับว่าทางสภา
ได้รับรู้ในระเบียบวาระนี้แล้ว ถ้าสมมุติว่าผมไม่ได้ว่าจะมีการในวันที่ 29 กันยายน 2563 นะครับผมจะต้องมี
ระเบียบวาระว่าถามประเด็นท่านประธานในลำดับแรกว่า 1. เปิดวิสามัญถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 นั้นไม่
ติด 2. ผมขอกันในส่วนของผู้บริหารได้ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 อยู่แล้ว แต่ว่าส่วนที่จะได้บรรจุเข้าใน
วาระใหม่ที่จะขอความเห็นชอบจากทางสภาไม่น้อยกว่ากี่วันและส่งให้ทางสมาชิกสภาอย่างไร ถ้าทางท่าน
สมาชิกสภายอมว่าย้อนวันที่ได้ ไม่ผิด กับครั้งที่เราได้มีการประชุม ซึ่งทางประธานสภาจะเริ่มประชุมก็ต้อง
ได้รับเรื่องจากทางคณะผู้บริหารก่อน ถึงจะต้องมีเรื่องของผมส่งให้ที่ประชุม ประธานต้องว่าท่านผู้บริหารมี
ความจำเป็นเนื่องจากมีงบประมาณเหลือจ่ายเพื่อมาตั้งเป็นรายการใหม่ เหมือนกับฉบับที่ส่งมานี้ ผมก็ต้องส่ง
ให้กับท่านประธานสภา แต่ถ้าว่าในเรื่องของเอกสารนี้ถ้าห้วงระยะเวลาไม่ทัน โดยระเบียบเป็นลักษณะของการ
แจ้งด้วยวาจาเพื่อให้รับรู้ได้ไหม เพื่อจะได้มีการบันทึกได้ถูกต้อง จะไม่ได้ผิดกระบวนการ เหมือนกับว่าท่าน
สมาชิกสภาได้มีการรับรู้แล้วในวันที่ 29 กันยายน 2563 และผมจะไปทำเรื่องของบันทึกข้อความนั้นให้เป็น
ในวันนี้ และท่านประธานก็จะได้รับแล้วว่าเป็นวันนี้ แต่ถ้าย้อนไปในระเบียบของเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบงานก็จะ
บอกว่าจะต้องย้อนไป 5 วัน ระเบียบก็จะย้อนไปเพื่อให้มันได้ถูกต้องตามระเบียบที่ได้บรรจุวาระเข้ามา ถ้าท่าน
ว่าไม่เอาในวันที่ 29 กันยายน 2563 ได้ติดในเรื่องของภารกิจ ให้เอา 2.5 ล้านบาทไปก่อนเอาตามที่ได้โอน
มานี้ ก็จะดำเนินการตามนี้ไป เพราะว่าทางสภาได้ให้การอนุมัติ 2.5 ล้านบาทให้ดำเนินตามนี้  เพราะว่าได้รับ
การเห็นชอบไปเมื่อวันที่ 23 กันยายนที่ผ่านมาแล้ว ที่ทางสภาได้ให้การอนุมัติ 2.5 ล้านบาท แล้วจะเข้าไ ป
เชื่อมที่บอกว่า 2.5 ล้านบาท ที่ได้โอนไปตั้งเป็นรายการใหม่ ซึ่งทางสภาได้รับรู้แล้วนะครับว่า เห็นชอบตั้งแต่
เมื่อวันก่อนแล้วนะครับ คือโอนมาตั้งเป็นรายการใหม่ทั้ง 2 ส่วน คืออาคารธรรมาภิบาลลดลงนำไปเพิ่มยัง
กล้องวงจรปิด CCTV คือว่าได้มีผลตั้งแต่วันนั้นแล้วนะครับ มีผลตั้งแต่วันที่ท่านได้เห็นชอบวันนั้นที่ท่านว่าโอน 
ซึ่งโอนวันนั้นญัตติเป็นเรื่องของเข้าสภาเป็นเรื่องของการโอนเพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ ซึ่งมาตั้งเป็นรายการ
ใหม่หมดนั้น วันนั้นกล้องวงจรปิด CCTV มีแค่ 6 แสนกว่าบาท แต่ว่าเราจะเอาอีก 2 ล้านบาท เพราะ 2 ล้าน
บาทก็ต้องย้อนมาสู่ในวันนี ้ เหมือนกับว่า 2 แสนบาทที่ได้โอนมาตั้งเป็นรายการใหม่นั้น ก็จะย้อนให้ไป
เหมือนกับวันนั้น และทางท่านสมาชิกสภาได้มีการรับรู้ตั้งแต่วันนั้นแล้วนะครับ นี่คือประเด็นว่าให้จบภายใน
วันนี้ ถ้าเข้าตามนี้ก็จะถูกช่องทางหมดเลยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรต ิทุกท่ าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เรื่องของเรื่องนั้นที่จริงแล้วว่าวันนี้มันผิด คือว่าทางสภานั้นเข้าใจหมดว่าเป็น 2.6 ล้านบาทก็
เลยเป็นเรื่องขึ้นมา แต่ว่าผมขอถามทางผู้บริหารว่า ถ้าย้ายไปในวันที่ 29 กันยายนนี้ จะได้ 2.6 ล้านบาทไหม
และสามารถทำให้มันเสร็จเหมือนกับที่ทางท่านอินทร บัวคำ สมาชิกสภา หมู่ที่ 5 ได้พูดไว้ ขออนุญาตเอ่ยนาม 
ว่าในวันนั้นจะทำให้เรียบร้อยอย่างนี้ไหม ถ้าเรียบร้อยก็เป็นอันตกลงครับ แต่ถ้าวันนี้ทำเป็น 2.6 ล้านบาทและ
ยกมือผ่านก็ทำได้อยู่นะครับ วันนี้หาเงินได้หรือไม่ก็ให้ชี้แจงให้กับสภาด้วยนะครับ ว่าวันนี้ 2 .6 ล้านบาทนั้น
ไม่ได้ ได้แค่ 2 ล้านบาทก็ขอให้บอกกับทางสภาไป คือว่าถ้ายึดไปแล้วทำไม่ได้ก็จะเถียงกันอยู่อย่างนี้ แต่ถ้าวันนี้ 
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ได้อย่างที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลพูดไว้เมื่อครู่นี้ ในการรับร่างวันนั้น 2.6 ล้านบาท และวันนี้มากัน
เงิน 2.6 ล้านบาท ก็จบ แต่ว่าเรื่องของเรื่องที่มันผิดตรงนี้ ที่ได้มีการท้วงคือว่าทางสมาชิกสภาได้มีการอนุมัติไป 
2.6 ล้านบาท แล้วมาเหลือ 2.5 ล้านบาทจึงได้มีการแปลกใจ จึงได้มีการถามกันไปกันมา คือว่าเรื่องมันเป็น
อย่างนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 6  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ตอนนี้ ขออนุญาตให้ท่านประธานสภาได้วินิจฉัยไปเลยนะค่ะ ว่าท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้เสนอญัตติให้ทางสภาคือ โครงการอาคารธรรมาภิบาล 3.5 ล้านบาท และโครงการกล้องวงจรปิด 
CCTV 2.6 ล้านบาท คือขอเป็นว่าการเสนอญัตติครั้งแรกตั้งแต่ที่ให้สภาวันนั้นให้เป็นอย่างนี้  และขอให้ทาง
สภาได้รับผ่านไปแล้ว และตอนนี้อยู่ในวาระการกันเงิน 3.5 ล้านบาท และ 2.6 ล้านบาท จะเป็นไปได้ไหมค่ะ
ทางท่านผู้บริหาร ขอให้ทางประธานสภาได้วินิจฉัยด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ที่ผมได้นั่งฟัง ผมอยากจะให้
ทำความเข้าใจในเรื่องของการเสนอญัตติครับ เพราะว่าทางอาจที่จะเข้าใจในเรื่องของการเสนอญัตติในครั้งนี้
เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ ผมขออนุญาตนำเสนอนะครับ แต่ตอนนี้ระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา ในญัตติ
ตอนนี้กันเงินมาแล้ว ดังนั้นอย่างที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้นำเสนอไปแล้ วนั้น และท่าน
ประธานสภาได้รับทราบในวาระนี้แล้ว ดังนั้นก็จะมีกฎหมายอ้างอิงว่า ที่ได้เรียนในที่สภาตรงนี้จะต้องไปตาม
ข้อบังคับ ดังนั้นซึ่งระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว่าหลังจากท่ีท่านได้อนุมัติให้ความเห็นชอบไปแล้วมาผลใน
บ้านปลายในตอนท้าย ผมก็จะให้ข้อเสนอแนะความเห็นในข้อกฎหมายเพื่อให้ทางท่านสมาชิกสภาได้ให้การ
พิจารณานะครับ ญัตติทั้งหลายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา ข้อ 38 ญัตติ
ทั้งหลายที่เสนอยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นและมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อย 2 คน ในประเด็นท่าน
อาจจะรับรองทั้งสภาก็ได้นะครับ แต่หากว่าสภาท้องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเหลืออยู่น้อยกว่า 8 คน ให้มี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อย 1 คน การเสนอญัตติอนุโลมให้ใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ ในกรณีที่ทาง
สมาชิกสภาท้องถิ่นนี้เป็นผู้เสนอร่างข้อบัญญัติเกี่ยวกับด้วยการเงิน นอกจากต้องดำเนินการตามวรรค 1 แล้ว 
ต้องให้ทางผู้บริหารท้องถิ่นรับรองด้วย วรรค 3 นอกจากญัตติที่กฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดให้ทำเป็น
หนังสือเสนอการทำเป็นหนังสือร่างข้อบัญญัติไป ถ้าผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอราษฎรผู้มีสิทธิ์เลือกตั้งใน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นเป็นผู้เสนอตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าข้อบัญญัติท้องถิ่นโดยไม่ต้องมีผู้รับรอง 
ญัตตินอกจากที่กฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดให้ทำเป็นหนังสือ ในญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในการ
ประชุมสภาท้องถิ่นได้ โดยต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองตาม วรรค 1 อย่างน้อย 2 คน  

1. ขอให้รับรองรายงานการประชุม 
2. ขอให้รับรองรายงานอื่น 
3. ขอให้ปรึกษาเป็นการด่วนหรือญัตติให้ขอพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 3 วาระรวดเดียว ตามข้อ 45 
4. ญัตติที่ได้กำหนดไว้ ข้อ 40 วรรค 1 
5. ญัตติที่ทางประธานสภาท้องถิ่น เห็นควรอนุญาต 

วรรคท้ายการเสนอบรรจุญัตติที่ได้เสนอญัตติตามท่ีได้บรรจุในวรรค 5 ให้ประธานสภาท้องถิ่นไดh 
บรรจุเข้าในระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น ในข้อ 40 ให้ประธานท้องถิ่นได้บรรจุญัตติที่ได้เสนอมาเข้า 
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ระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น ภายในกำหนดระยะเวลาพอสมควรในสมัยประชุมนั้น วรรค 2 ในกรณีที่
มีเหตุจำเป็น ไม่สามารถที่จะบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นตามวรรค 1 ได้ให้บรรจุเข้า
ระเบียบวาระการประชุมในสมัยประชุมถัดไป และให้แจ้งเหตุจำเป็นนั้นต่อสภาท้องถิ่นในสมัยประชุมนั้นวรรค 
3 แต่เนื่องจากว่าข้อบังคับนี้ เป็นข้อบังคับตั้งแต่ปี 2547 แต่ว่าในปี 2554 ได้เพิ่มเติม วรรค 3 มาตรา 40 
วรรค 3 ญัตติที่บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมแล้ว หากสภาท้องถิ่นไม่ได้พิจารณาในสมัยนั้น หรือพิจารณา
แล้วไม่แล้วเสร็จให้ตกไปโดยหลัก ถ้าญัตตินั้นเป็นญัตติร่างข้อบัญญัติให้บรรจุในระเบียบวาระการประชุมในการ
การประชุมสมัยถัดไป ก็ขอทำความเข้าใจ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เสนอญัตติในคราวนี้เนื่องจาก
มีความจำเป็นนะครับ ก็ให้บรรจุในวาระ ในวันที่ 29 หรือวันที่ 30 กันยายนนี้ และให้ท่านสมาชิกสภาได้รับ
รองไม่น้อยกว่า 2 คน ในการประชุมในวันที่ 29 หรือวันที่ 30 กันยายนนั้นได้ถูกต้องตามระเบียบ ที่ทางท่าน
สมาชิกสภาได้เป็นห่วงนั้นเป็น ไม่ต้องวิตกแล้วนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ตามท่ีทางท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง ได้เสนอมานะค่ะ เรื่องนี้ประธานขอแสดงความคิดเห็นส่วนตัวนะค่ะ วันนั้น
ได้ปรึกษากับทางเจ้าหน้าที่ ถ้าสมมุติว่าวันนี้อย่างที่ท่านอธิป ภัทรบรรพต ได้เสนอมา ว่าท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้เสนอมา 2,601,750 บาท แล้วเราก็ไปลดในตัวของอาคารธรรมาภิบาล 3.5 หมื่นบาท 
แล้วในการที่จะมาตรวจนั้นไม่ได้มาตรวจในบันทึกการประชุมนะค่ะ ตามท่ีได้พูดคุยกันจะตรวจในเอกสารที่เรา
บันทึกว่าเราไม่ได้บันทึกตรงนั้น แต่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าให้ขอบันทึกตรงนี้ว่า 2.6 ล้านบาท 
แล้วขอลดในวันนี้ก็คือจบในสภา แต่ถ้าได้ไปพูดข้างนอกนั้นจะผิดระเบียบนะค่ะ ถ้าเราจะเอาตรงตามระเบียบก็
ให้ไปในวันที่ 29 ,30 กันยายนนี้ ขอให้ทางผู้บริหารได้ยื่นเข้ามาใหม่ในโครงการกล้องวงจรปิด CCTV วงเงิน 
2.6 ล้านบาท และขอในตัวของอาคารธรรมาภิบาล 3.5 ล้านบาท นั่นก็คือจบในวันที่ 29, 30 กันยายน 
2563 เพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบ แล้วถ้าวันนี้ว่าทางท่านสมาชิกสภานั้นไม่อยากมาประชุมกันแล้ว แต่ต้อง
เข้าใจตรงกันห้ามนำไปพูดกันข้างนอกและจะทำให้มันถูกต้องในวันนี้ เพ่ือที่ทางผู้ตรวจเข้ามาตรวจก็จะถูกต้อง
ตามเอกสารที่ได้บันทึกไป จะทำอย่างไรก็ได้นะค่ะใน 2 กรณีนี้ เอาทางท่านสมาชิกสภาว่านะค่ะ ว่าจะเอา
อย่างไร เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ถ้าจะให้จบในวันนี้ เหมือนอย่างที่ท่านประธานสภาว่านะครับ ต้องเป็น 2.6 ล้านบาทกับ 
3.5 ล้านบาท แล้วในเรื่องตรงนั้นก็ไม่ต้องไปพูดกันแล้ว 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในเมื่อหารือกันได้ตรงนี้ เราก็เอาตามนี้เพราะว่าได้เหมาะสมแล้วและเอาให้มันจบวันนี้เลยนะครับ ถ้าทาง
ผู้บริหารนั้นไม่ได้มีปัญหา คืออยู่ที่ทางสภาของเราคือว่าเอาตามมติตรงนี้ให้มันเรียบร้อยไปเลย เพราะบางท่าน
นั้นมีในเรื่องของงานส่วนตัวที่จะต้องได้ไปทำครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ถ้าทำแล้วไม่ได้ผิดระเบียบอะไร ทางสมาชิกสภานั้นอย่างไรก็ได้ครับ ถ้ามันไม่ผิดระเบียบ
ครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมอยากจะขอถามทางท่านประธานสภานะครับ เพ่ือให้เกิดเป็นมาตรฐานต่อไปในอนาคตว่า
สมมุติได้มีเหตุการณ์เช่นนี้เกิดขึ้นอีก ถ้าเก่ียวกับโครงการในหมู่บ้านถ้าเกิดว่าโครงการยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ
เหลืออีกนิดเดียว คือว่าทางสมาชิกสภาจะขอเพ่ิมอีกสักนิดในการแก้ไขปัญหาเพ่ือให้มันสำเร็จลุล่วงไปด้วยดีนะ
ครับ ในอนาคตภายหน้านั้นผมขอใช้ในมาตรฐานนี้นะครับ ผมขอฝากไว้เท่านี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เดี๋ยวทางประธานสภาจะขอมติทางที่ประชุมว่าจะเอาวันนี้ให้มันจบ หรือว่าจะมาประชุมต่อในวันที่ 29,30 
กันยายน 2563 เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน  
ผู้อำนวยการกองคลัง  กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง
คลัง ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ทางดิฉันขอแจ้งปัญหาก่อนนะค่ะ วันตอนหน้าทางเจ้าหน้าที่รักษาการ
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้มีการลงในเรื่องของระบบเรียบร้อยแล้วนะค่ะ 2.5 ล้านบาทและได้รับการ
อนุมัติ 2.5 ล้านบาท ซึ่งเดี๋ยวนี้ถ้าจะเปลี่ยนแปลงจะต้องนำเข้าสภาเพื่อขอโอนเพิ่มอีก 1 แสนกว่าบาท  เป็น
กรณีที่ว่าข้อบัญญัติ ในการเสนอญัตติของทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ในวันที่ 23 กันยายน 
2563 เปลี่ยนเป็นว่าท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเสนอโครงการกล้องวงจรปิด CCTV 2.5 
ล้านบาท และมันจะได้ตามนี้เลยค่ะ แต่ว่าจะเอาโครงการกล้องวงจรปิด CCTV 2.6 ล้านบาท อย่างไรก็ตาม
จะต้องได้แก้ไขใหม่ค่ะ แก้ในระบบที่ได้อนุมัติไปแล้ว ส่วน 4.1 ล้านบาท ที่เงินได้เกินเข้าไป เราจะต้องขอ
อนุมัติโอนลดในสภาเหมือนกันค่ะ ว่าขออนุญาตโอนลดจาก 4.1 ล้านบาทเป็น 3.5 ล้านบาท และให้ทางสภา
ได้อนุมัติให้โอนลด ถ้าจะทำให้ถูกต้องตามระบบจะต้องตามแบบนี้ ถ้าว่าทางท่านสมาชิกยืนยันว่าต้องเป็นที่ 
2.6 ล้านบาทจะต้องมีปัญหาที่จะต้องเพิ่มประชุมอีกครั้งหรือสองครั้ง เพราะว่าได้มีการอนุมติไปแล้วเพียง
เท่านี ้

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ตอนนี้ทางนักวิชาการคลังชำนาญการ ได้อธิบายว่าได้ลงในระบบแล้ว ตามความคิดเห็นของทางประธานสภาว่า
เรามาประชุมกันอีกครั้งในวันที่ 29 ,30 กันยายนนี้ ถ้าท่านสมาชิกสภาท่านใดได้ติดซึ่งธุระก็ให้ทำหนังสือลา
การประชุมเข้ามา เพื่อทำให้มันถูกต้องเลยนะค่ะ ให้ทางท่านผู้บริหารได้ทำเรื่องเข้ามาว่าโครงการกล้องวงจร
ปิด CCTV 2.6 ล้านบาท และโครงการ อาคารธรรมาภิบาล 3.5 ล้านบาท ในการประชุมในวันนั้นจะมีอยู่      
2 รายการค่ะ เพราะฉะนั้นเราก็ควรที่ทำการประชุมในวันที่ 29,30 กันยายนนี้ เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เดี๋ยวนี้ที่ว่าถ้า 2.5 ล้านบาทนั้นไม่ต้องไปแก้ไขอะไรแล้วใช่หรือไม่ครับ ถ้า 2.6 ล้านบาท
ต้องทำการแก้ไข ถ้าสมาชิกสภาทุกท่านคิดว่า 2.5 ล้านบาทนั้นจะจบในวันนี้ และไม่ต้องไปยุ่งยากในเรื่องของ
เอกสารแล้ว ถ้าได้อย่างนี้ที่เหลือ 1 แสนกว่าบาท ในวันข้างหน้าค่อยเอากันอีกครั้งได้ไหมครับ เพราะว่าเรื่องนี้
จะไม่จบ จะเป็นปัญหาในเรื่องของเอกสาร และระยะเวลาที่เหลือนิดเดียวครับ ถ้ามันพลาดโครงการนี้ก็จะตก
ไปเลยนะครับ แต่ว่าถ้างบประมาณโครงการกล้องวงจรปิด CCTV นี้ 2.5 ล้านบาทนั้นได้อยู่ และไม่ได้ผิดใน
เรื่องของระเบียบ ไม่ต้องทำการแก้ไขและลำบากใจของทางผู้บริหารและทางฝ่ายประจำ ผมขอปรึกษาทุกท่าน
ว่าจะได้ไหมครับ ในวันข้างหน้าส่วนที่เหลือ ที่ไม่เต็มค่อยเอากันในครั้งหน้า เพราะว่าโครงการนี้คงจะไม่พอ
เพราะว่าทางพ่ีน้องทางบนดอยได้มีการร้องขอเข้ามาด้วยเหมือนกัน ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่มหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมขอแสดงความคิดเห็น คือว่าในวันนี้ตามเอกสาร 2.5 ล้านบาท คือว่าให้ทางสภาได้กันเงินตามนี้ไปก่อน
ได้ไหมครับ และในที่ประชุมมีความคิดเห็นเป็นเช่นไรครับ คือว่าผมได้เห็นด้วยกับท่านสมนึก คำเรือน ว่าให้กัน
เงินไปตามนี้นะครับ 2.5 ล้านบาท ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าให้เอา 2.5 ล้านบาท ให้มันจบวันนี้ครับ และในปีหน้าก็ขอตั้งเข้ามาใหม่ถ้าว่าไม่พอ 
และขอฝากทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ ในประเด็นนี้ได้เป็นปัญหาควรที่จะมีการ
ปรึกษาหารือกับทางสมาชิกสภาก่อนนะครับ คือว่าถ้าขอมา 2.5 ล้านบาทก็เอา 2.5 ล้านบาทครับ ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขอให้ทางสมาชิกสภาได้หารือกันด้วยนะค่ะ งบประมาณ 4.1 ล้านบาท ได้โอนลดลงแล้ว ขอให้เอาในวันที่ 
29,30 กันยายนนี้นะค่ะ ถ้าสมาชิกสภามาประชุมเกินครึ่งก็สามารถที่จะเปิดการประชุมได้แล้วค่ะ เพราะว่าถ้า
ทางสมาชิกสภาบางท่านได้ติดในเรื่องของภารกิจจำเป็นจริงๆ วันนี้จะขอโอนลดและถอนญัตติในวันนั้นค่ะ 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือ 
ถ้าทุกท่านเห็นด้วยในการปรึกษาหารือและละเอียดรอบคอบ เพ่ือลดข้อพิพาทต่างๆ เพราะฉะนั้นญัตติที่ได้มี
การพูดจาเกริ่นกันไว้หารือกันไว้ในวันที่นั้นไม่แน่ว่าจะเป็นวันที่ 29,30 กันยายน 2563 สิ่งที่ได้พิจารณาให้
มติใน 2 โครงการให้ท่านประธานสภาและท่านเลขานุการสภาได้ทำหน้าที่ต่อว่ามติที่เห็นชอบในวันนั้นให้มีการ
ถอนมติออกก่อน เพื่อให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้นำเสนอญัตติให้ทางสภาขึ้นมาใหม่และจะได้
ขับเคลื่อนใน 2 วันที่เหลือต่อไป และรับร่างกันไปเลยว่าได้เสนอในที่ประชุม เพ่ือให้สามารถเดินไปด้วยกัน และ
อย่างที่บอกนั้นได้เป็นห่วงอยู่นะครับ เพราะว่ามันได้เกี่ยวกับเรื่องของระเบียบกฎหมายอย่างที่ทางท่านสมาชิก
สภาได้มีความเป็นห่วงในเรื่องตรงนี้ เพราะว่ายังพอมีเวลาอยู่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็ได้เปิดใจให้
ทางสภาได้สะดวกและทางสภานั้นก็มีในเรื่องของหลักเกณฑ์มติอยู่แล้ว เพ่ือให้ทางสภาได้เดินไปด้วยความชอบ
ธรรม ขอให้เพิ่มเติมในเรื่องของข้อเสนอแนะที่จะได้ขับเคลื่อนกันต่อ เพื่อที่จะมีในเรื่องของการรู้เรื ่องของ
งบประมาณที่จะได้ขับเคลื ่อนที่ทางเจ้าหน้าที ่รักษาการผู ้อำนวยการกองคลังได้แจ้งว่าตัวเลขอาจมีการ
เปลี่ยนแปลง และต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาในหลายๆเรื่องที่ได้เป็นห่วงพนักงานประจำ และอย่างที่บอก
นะครับ ถ้าวันนี้ได้อนุมัติที่ผิดและได้มีการคาดเคลื่อนไปนั้นเพราะได้สืบเนื่องมาจากที่ประชุมสภา จะได้เดินไป
ตามนั ้น ดังนั ้นจะต้องมีการปันใจหากันในทั้งท่านคณะผู ้บริหาร สมาชิกสภาและพนักงานข้าราชการ 
เพราะฉะนั้นอย่างที่ผมบอกว่าสามารถที่จะพูดคุยกันได้ การพัฒนานั้นไม่ได้ที่จะสร้างเสร็จภายในวันเดียว ใน
การที่จะขับเคลื่อนการพัฒนาไปในทุกๆด้าน ให้ทำไปเรื่อยๆเพื่อให้เห็นการพัฒนาที่ต่อเนื่ อง ขอเพิ่มเติมเพียง
เท่านี้ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เอาตามนี้นะค่ะ เปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญต่อในวันที่ 29,30 กันยายน 2563 และวันนี้ให้ทางนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ทำเรื่องเข้ามา วันนี้ทางสภาของเราก็จะถอนมติและญัตตินั้นออกก่อน และในวัน
ประชุมวันนั ้นเราจะพิจารณาอยู ่ 2 เรื ่องด้วยกันนะค่ะ คือญัตติที ่เกี ่ยวกับเรื ่องกล้องวงจรปิด CCTV 
2,601,750 บาทและญัตติที่เกี่ยวกับอาคารธรรมาภิบาล 3,500,000 บาท เพ่ือให้ 2 โครงการนี้ไปด้วยกัน
เพราะว่าเป็นเรื่องคู่กันจะแยกกันไม่ได้ ถ้าเอาวันนี้ 2.5 ล้านบาทจะต้องเข้าไปโอนลดอีก เพราะว่ายังมีอยู่อีก
เรื่องหนึ่งเพราะมามันมาด้วยกัน ตกลงว่าเอาวันที่ 29,30 กันยายน 2563 นะค่ะขอแจ้งด้วยวาจาแล้วนะค่ะ
ว่าในวันที่ 29,30 กันยายน 2563 จะประชุมอีกครั้ง วันนี้จะขอมติถอดถอนญัตติเกี่ยวกับกล้องวงจรปิด 
CCTV กับอาคารธรรมาภิบาล 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ถอดถอนญัตติโครงการจัดซื้อกล้อง
วงจรปิด CCTV ในวันประชุมวันที่ 23 ธันวาคม 2563 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ถอดถอนญัตติโครงการก่อสร้าง
อาคารธรรมาภิบาล ในวันประชุมวันที่ 23 ธันวาคม 2563 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 เพื่อให้ 2 โครงการนี้ได้ให้ทางผู้บริหารได้ยื่นเสนอเข้าสภามาอีกครั้ง  และเราจะเริ่มต้มใหม่ในวันที่ 
29,30 กันยายน 2563 เพ่ือให้มันถูกต้องและให้สบายใจแก่ทุกฝ่าย เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขอนำเรียนยังที่
ประชุมในประเด็นเรื่องของการถอดถอนญัตตินี้จะไปย้อนแย้งในวันที่ 23 กันยายน 2563 เพราะว่าในการ
ประชุมในสมัยต่อไปจะมีรายงานบันทึกการประชุม ในการถอดถอนญัตตินี้จริงๆแล้วสามารถที่จะทำย้อนหลัง
ได้หรือไม ่

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกรชำนาญการ                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในการเสนอญัตตินี้ทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้เสนอนะครับ ในหลักแล้วท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลต้องเป็นผู้ที่
ถอดถอนญัตตินี้ แต่ว่าในก่อนหน้านั้นได้มีการลงมติไปแล้ว มติในหลักแล้วจะถอดเมื่อไหร่ก็ได้ เพราะว่าตอนนี้
ยังอยู่ในสมัยประชุมอยู่นะครับ ดังนั้นผู้ที่เสนอโดยหลักแล้ว ถ้าผู้เสนอไม่มาญัตตินี้ก็จะถอดถอนออกไปเลยตาม
หลักของกฎหมาย แต่ว่าวันนี้ผู้ที่เสนอมาอยู่ ผู้ที่เสนอจะต้องเป็นผู้ถอดถอนมตินี้ แต่ถ้าทางท่านสมาชิกสภา
ร่วมกันเป็นผู้ที่เสนอญัตติต้องขอติจากที่สภาขอความยินยอมตามระเบียบการขอถอนระเบียบ แต่ว่าในเรื่องนี้
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นต้องเป็นผู้เสนอถอนญัตติ เพราะว่ายังไม่มีผลใดๆทั้งสิ้น ยังมิได้เบิกจ่าย
คือว่าขั้นตอนนั้นยังไม่เสร็จสิ้น เพราะว่า 2 โครงการนี้ยังไม่เสร็จสิ้นกระบวนการ ระเบียบวาระที่ได้มีการเสนอ
นั้นจะต้องเป็นท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ดังนั้นก็สามารถที่ถอนญัตติได้ครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล เป็นผู้เสนอถอนญัตติค่ะ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ผมขออนุญาตสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นในการถอดถอนญัตติโครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV ในวันประชุมวันที่ 
23 ธันวาคม 2563 และโครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล ในวันประชุมวันที่ 23 ธันวาคม 2563 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ถอดถอนญัตติโครงการจัดซื้อกล้อง
วงจรปิด CCTV ในวันประชุมวันที่ 23 ธันวาคม 2563 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ถอดถอนญัตติโครงการก่อสร้าง
อาคารธรรมาภิบาล ในวันประชุมวันที่ 23 ธันวาคม 2563 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปเข้าสู่โครงการที่ขอกันเงิน โครงการที่ 4 เรียนเชิญท่านผู้บริหาร 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่มหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ โครงการที่ 4 ขออนุมัติกันเงินโครงการเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 
แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ขอกันเงิน 51,650 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 4 ขออนุมัติกันเงินโครงการเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า 
พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ขอกนัเงิน 51,650 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินโครงการเครื่องพ่นยา
แบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ขอกันเงิน
51,650 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ โครงการที่ 5 ขออนุมัติกันเงินตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 7 ใบ ขอกันเงิน
38,500 บาท 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 5 ขออนุมัติกันเงินตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 7 ใบ ขอกันเงิน 38,500 บาท มีสมาชิกสภาทา่น
ใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินตู้เหล็กแบบ 2 บาน 
จำนวน 7 ใบ ขอกันเงิน 38,500 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ โครงการที่ 6 ขออนุมัติกันเงินโต๊ะทำงานเหล็ก จำนวน 2 ตัว ขอกันเงิน
9,800 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 6 ขออนุมัติกันเงินโต๊ะทำงานเหล็ก จำนวน 2 ตัว จำนวนเงิน 9,800 บาท มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินโต๊ะทำงานเหล็ก จำนวน 
2 ตัว ขอกันเงิน 9,800 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ โครงการที่ 7 ขออนุมัติกันเงินเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 2 ตัว ขอกันเงิน 
3,800 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 7 ขออนุมัติกันเงินเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 2 ตัว จำนวนเงิน 3,800 บาท มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 2 ตัว ขอ
กันเงิน 3,800 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ โครงการที่ 8 ขออนุมัติกันเงินคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 
 2 เครื่อง ขอกันเงิน 34,000 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 8 ขออนุมัติกันเงินคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง ขอกันเงิน 34,000 บาท 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติ
เห็นชอบจากสภาค่ะ 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติกันเงินคอมพิวเตอร์สำหรับงาน
สำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง ขอกันเงิน 34,000 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

ต่อไปเรียนเชิญท่านผู้บริหาร 
นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ โครงการที่ 9 ขออนุมัติกันเงินงานไฟฟ้าและถนน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ 

1. โครงการหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ขอกันเงิน 
472,100 

2. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 0.30 เมตร ลึกเฉลี่ย 0.50 เมตร 
ยาว 148 เมตร หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ขอกันเงิน 500,000 บาท 

3. โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ยและบดทับ ความหนา
เฉลี่ย 0.12 เมตร รวมพื้นที่ผิวทางไม่น้อยกว่า 11,212.50 ตารางเมตร พื้นที่ดำเนินการ หมู่ 
1,2,3,8,12,13 ตำบลม่อนปิ่น ขอกันเงิน 1,255,000 บาท 

4. โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ยและบดทับ ความหนา
เฉลี่ย 0.12 เมตร รวมพื้นที่ผิวทางไม่น้อยกว่า 11,250 ตารางเมตร พื้นที่ดำเนินการ หมู่ 
5,6,7,9,10,15 ตำบลม่อนปิ่น ขอกันเงิน 1,245,000 บาท 

5. โครงการเสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีตภายในหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว 5 จุด 
จุดที่ 1 เสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีต กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 71 เมตร ความหนา
เฉลี่ย 0.04 เมตร 
จุดที่ 2 เสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีต กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 60 เมตร ความหนา
เฉลี่ย 0.04 เมตร 
จุดที่ 3 เสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีต กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 134 เมตร ความ
หนาเฉลี่ย 0.04 เมตร 
จุดที่ 4 เสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีต กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 120 เมตร ความ
หนาเฉลี่ย 0.04 เมตร 

 หรือมีพ้ืนเสริมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีตรวมทางเชื่อมไม่น้อยกว่า 1,540, ตารางเมตร 
 

6. โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. กว้างตั้งแต่ 1.40-2.10 เมตร ยาว 88.80 เมตร ความหนา
เฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่คอนกรีตไม่น้อยกว่า 305 ตารางเมตร ติดตั้ง GUARD RAIL พร้อม
วางท่อ คสล. ขนาด ศก. 0.40 เมตร จำนวน 190 ท่อน บ่อพัก คสล. ขนาด 1X1 เมตร จำนวน 
19 บ่อ สถานที่ตั้ง โครงการ หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลี่ยพระเกียรติเวียง
หวาย ขอกันเงิน 720,000 บาท 

7. โครงการก่อสร้างถนน คสล. กว้างเฉลี่ย 3 เมตร ยาว 200 เมตร ความหนาเฉลี่ย 0.15 เมตร 
หรือมีพื้นที่ คสล. ไม่น้อยกว่า 600 ตารางเมตร สถานที่ตั้งโครงการ หมู่ที่ 14 เข้าแปลงเกษตร
บ้านขอบด้ง ขอกันเงิน 440,000 บาท 

8. โครงการก่อสร้างถนน คสล. กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 125 เมตร ความหนาเฉลี่ย 0.15 เมตร 
และรื้อพื้น คสล.เดิมไม่น้อยกว่า 24 ตารางเมตร หรือมีพื้นที่ คสล. รวมทางเชื่อมไม่น้อยกว่า 
520 ตารางเมตร สถานที่ตั้งโครงการ หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ (ห้วยนกกก) ขอกันเงิน 350,000 
บาท 
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9. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. 1 ช่อง ขนาด 1.50X1.50 เมตร ยาว 5 เมตร งานวาง
ท่อระบายน้ำและบ่อพัก 2 บ่อ พร้อมเทคอนกรีตหลังท่อเหลี่ยมและขยายไหล่ทาง สถานที่ ตั้ง
โครงการ หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม ขอกันเงิน 213,150 บาท  

10. โครงการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ขอกันเงิน 583,000 
บาท 

11. โครงการก่อสร้างถนน คสล. กว้างเฉลี่ย 4 เมตร ยาว 191 เมตร พ้ืนที่ผิวจราจรรวมส่วนขยายไม่
น้อยกว่า 889.30 ตารางเมตร สถานที่ตั ้งโครงการ ต่อจากถนน คสล.เดิม ทางขึ้นโรงเรียน            
อาโอยาม่า หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ขอกันเงิน 500,000 บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 6,533,150
บาท 
ดังนั้นกองช่างองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 

11 รายการ ซึ่งจ่ายจากเงินงบประมาณ 2563 ต่อสภาท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รวมเป็นเงิน
จำนวนทั้งสิ้น 6,533,150 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
แต่ว่าโครงการนี้ ประธานสภางงว่าเราขอกันเงิน 11 รายการนี้ แล้วเรามาบวกอีก 200,000 บาทเพราะว่า
รายการที่ 5.2.2 จะต้องให้การเห็นชอบในการโอนก่อน คือว่ายังไม่ได้โอนแล้วนำมากันได้อย่างไรค่ะในรายการ
นี้ ในญัตติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2563 ค่าบำรุงรักษาสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ขอมติเลยนะค่ะ ว่า
เราจะขอในมตินี้จำนวน 200,000 บาท และในวันนี้เราถึงจะกันเงิน ที่ท่านรองนายกองค์กา รบริหารส่วน
ตำบลบอกว่า 6.5 ล้านบาท จริงๆแล้วจะเป็น 6.3 ล้านบาท ถ้าเอา 2 แสนนี้มาบวกก็จะเป็น 6.5 ล้านบาท 
แต่ว่างบประมาณ 2 แสนบาทนี้ยังไม่ได้ขอมติอนุมัติโอน คือว่าได้มีการข้ามขั้นตอนในโครงการนี้ยังไม่ได้มีการ
พูดถึงเลย อย่างนี้เราจะเอาญัตติที่ 5.2.2 เข้ามาก่อนแล้วค่อยเข้าญัตติในการกันเงินนะค่ะ 

 ญัตติที่ 5.2.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563 ค่า
บำรุงรักษา ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 200,000 บาท เรียนเชิญท่านผู้บริหาร 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในญัตติที่ 5.2.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2563 ค่าบำรุงรักษา ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 200,000 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามใน ญัตติที่ 5.2.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2563 ค่าบำรุงรักษา ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 200,000 บาท เรียนเชิญค่ะ  เรียนเชิญท่าน
สากล ธรรมรงค์ 

นายสากล ธรรมรงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสากล ธรรมรงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 4  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เนื่องจากว่าในวันที่ 8,9,10 กันยายนที่ผ่านมา ผมได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติได้เข้าไปใช้ยังห้องของประธานสภาที่อาคารหลังเก่า เป็นห้องทำงานของคณะกรรมการแปรญัตติในห้อง
นั้นตรงฝ้าเพดานมีน้ำรั่วครับ และมีขี้ของจิ้งจกและตุ๊กแกเยอะครับ เหม็นมากด้วย  คือว่าวันนั้นต้องมาใช้ยัง
ห้องประชุมทางด้านล่างเป็นสถานที่แปรญัตติของทางสภา คือว่าถ้ามีในเรื่องของงบประมาณที่จะปรับปรุง
อาคารผมอยากให้ได้ปรับปรุงซ่อมแซมในส่วนนี้ด้วยครับ และการทำความสะอาดขอให้พนักงานที่รับผิดชอบใน
ส่วนนี้ได้ปฏิบัติหน้าที่อย่างสม่ำเสมอด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นี่คือญัตติขอโอนงบประมาณปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ท่านสากล ธรรมรงค์บอกว่าตอนเช้าได้เข้ามาถาม
ประธานว่ามีตรงนั้นที่จะต้องทำการปรับปรุง ท่านประธานสภาบอกว่าให้มีการเสนอภายในที่ประชุมสภาและ
ท่านสากล ธรรมรงค์ ก็ได้เสนอมา และมีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ  เรียนเชิญ
ท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
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นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในญัตติที่ 5.2.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563      
ค่าบำรุงรักษา ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 200,000 บาท ตามท่ีทางประธานสภาได้ปรึกษากับทาง
สมาชิกสภาบางท่านนะครับ ว่าในการปรับปรุงห้องของประธานสภาที่อาคารหลังเก่านั้น คือ 

1. แอร์ทำความเย็นชำรุด 
2. ระบบไฟและเรื่องโต๊ะเก้าอ้ีที่อยู่ในห้องนั้น ลองสังเกตดูว่ามีการชำรุดครับ 
และขอนำเรียนสอบถามครับว่าห้องที่ใช้ในการประชุมสภา ตอนนี้กลายเป็นห้องเก็บของแล้วหรือครับ 

เพราะว่าได้มีการนำของมาไว้ในห้องนี้ ครั้งที่แล้วก็บอกว่าจะปรับปรุงซ่อมแซมเพื่อให้ใช้เพื่อใช้ในการประชุม
ปรึกษาหารือกันของทางสมาชิกสภา หรือใช้ในการรับรองแขกของทางสภาและใช้เป็นที่ให้คณะกรรมการแปร
ญัตติได้ทำงานยังจุดนั้น รวมทั้งได้มีการเคยขอในเรื่องของคอมพิวเตอร์ตั้งโต๊ะ คือว่าได้เอาแบบที่ใช้งานไม่ได้  
มาให้ครับ คือว่าสิ่งไหนที่เกี่ยวกับทางสภานั้นจะเป็นปัญหาในระดับท้ายๆครับ เราจะเห็นในเรื่องของปัญหา
ของทางพ่ีน้องชาวบ้านมาก่อนเป็นลำดับแรก คือว่าถ้ามีการอนุมัติที่มีประโยชน์มากกว่าเราก็จะให้ทางนั้นก่อน
ครับ แต่ว่าในเวลาที่ทางสมาชิกสภาจะได้นั่งปรึกษาได้พูดคุยกันเกี่ยวกับเรื่องต่างๆนแทบที่จะเป็นไปไม่ได้ 
เพราะว่าได้มีการนำสิ่งของมาไว้ยังห้องนี้แล้ว และเราจะมาใช้ยังห้องประชุมด้านล่างนั้น ส่วนใหญ่จะมีการจัด
กิจกรรม บางที่ทางสภานั้นก็ต้องการที่จะมีที่ส่วนนั้นให้เป็นกิจจะลักษณะ เพราะว่าได้มีการพูดในหลายครั้ง
แล้วนะครับ บางทีนั้นได้มีแขกผู้หลักผู้ใหญ่เข้ามาติดต่อกับทางสภา ขอให้ช่วยปรับปรุงแก้ไขให้ด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 6  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ขออนุญาตเพิ่มเติมทางท่านสากล ธรรมรงค์ด้วยนะค่ะ วันนั้นคณะกรรมการแปรญัตติได้เข้าไป
ใช้ในห้องนั้นได้รกมาก และจะไปอยู่ในห้องของสภานั้นก็มีของเก็บไว้ตรงนั้นเต็มไปหมด และได้ย้ายมายังห้อง
ประชุมด้านล่างสักพัก ได้มีพนักงานบอกว่าเจ้าหน้าที่ทหารได้มาขอใช้ยังห้องประชุมด้านล่างนี้ ในวันนั้นทาง
คณะกรรมการแปรญัตติต้องอยู่แบบสัญจรจริงๆนะค่ะ เป็นสิ่งที่ว่าในวันนั้นเป็นการแปรญัตติงบประมาณตั้ง 
91 ล้านบาท ทางคณะกรรมการแปรญัตติไม่มีที่อยู่ต้องเร่ร่อนย้ายที่ไปเรื่อยค่ะ ขอให้มีการปรับปรุงให้ตาม
วัตถุประสงค์นะค่ะว่าในห้องนั้นเป็นห้องของสภา ไม่ใช่เป็นห้องเก็บไว้สิ่งของ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว  

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขออนุญาตท่านผู้บริหารด้วยนะครับ ว่าผมนั้นเคยขอปลั๊กไฟติดที่โต๊ะประชุมทุกโต๊ะในห้อง
ประชุมสภา ขอไว้ได้ 2 ปีแล้วนะครับยังไม่มีการดำเนินการ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเรื่องทางท่านสมาชิก
สภาได้มีการเสนอมา และในหลายๆเรื่องนั้นผมก็คงจะต้องไปตามกับคนที่ได้ทำงานตามสายงานต่อไปครับ 
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เพราะฉะนั้นงานที่ท่านสมาชิกสภาได้พูดจากันมาอย่างในห้องสภานั้นก็เหมือนกัน และทางเดินขึ้นบันไดมาก็
เหมือนกัน ในบางครั้งเจ้าของแผนงานหรือว่าทางผู้บริหารที่ได้ร่วมในการประชุมในแต่ละครั้งจะต้องมีการดูแล 
ถ้าถามว่าในทุกวันนี้อาจจะดูแลไม่ครอบคลุม ต้องขออภัยมา ณ ที่นี้ด้วยนะครับ ที่ทางท่านสมาชิกสภาได้
แนะนำมาผมจะนำไปขับเคลื่อนต่อ ถ้าเป็นงานของส่วนใดผมก็จะต้องไปขับเคลื่อนตามนั้น และในเรื่องที่ท่าน
สมาชิกสภาหมู่ที่ 13 ว่าก็เหมือนกันผมก็ได้คุยแล้วครับในเรื่องต่างๆ นั้นได้บอกกันแล้วนะครับ แต่เรื่องที่ได้
พูดจากันนั้นได้มีการพูดคุยกันแล้ว บางครั้งอย่างที่บอกอาจจะไม่ทัน และทางเจ้าของแผนงานก็ต้องได้ตอบให้
ผมอีกครั้งหนึ่ง เพราะฉะนั้นในเรื่องที่ท่านสมาชิกสภาได้ประสบอยู่ ว่าในเรื่องของห้องทำงานหรือว่าเรื่องต่างๆ 
ถ้าอนุญาตเท้าความนะครับ ว่าครั้งก่อนนั้นความจริงนั้นแพลนในการสร้างอาคารที่สระกลางน้ำก็เหมือนกันนะ
ครับ ผมได้ทราบในเบื้องต้นว่าเมื่อก่อนนั้นจะเอาไว้รับรองตอนที่ได้ประชุมสภา และจากนั้นมาได้กลายเป็นที่
ทำงานของพนักงานกองช่างครับ แต่ว่าในวันนี้ไม่ได้เป็นอย่างนั้น ท่านผู้บริหารก็ยังได้อยู่ ณ ที่นี้ก็จะต้องได้
พูดจาในสิ่งที่ท่านสมาชิกสภาได้พูดจากันมา และในส่วนของผมนั้นสิ่งไหนที่ผมขับเคลื่อนได้ผมก็จะขับเคลื่อน
ต่อ ก็ขอพูดจาในส่วนที่ผมได้ขับเคลื่อนได้ดูแล แต่ว่าในบางครั้งอาจจะเกินอำนาจหน้าที่ของผม ทางผู้บริหารก็
ต้องขับเคลื่อนกับไป แตใ่นเรื่องของปัญหาและสิ่งที่ท่านสมาชิกสภาได้ให้ข้อคิดเห็นต่างๆ วันนี้ก็ในส่วนที่ผมได้
ตอบไปก็ขอตอบไปตามนี้นะครับ ขอขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร  สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
ผมในฐานะเลขานุการสภาก็อย่างที่ท่านสมาชิกสภา ทั้ง 3 คนได้เอ่ยมา ทุกสิ่งทุกอย่างไม่ว่าจะเป็นการประชุม
สามัญหรือวิสามัญ หรือว่าประชุมประจำเดือนนั้น รู้สึกว่าเมื่อก่อนนั้นการเริ่มต้นนั้นดี มีการจัดสรรปันส่วนกัน
เป็นสัดส่วน เมื่อก่อนนั้นได้มีการอนุมัติขอศาลากลางน้ ำเป็นงานกิจการของสภา แต่สุดท้ายได้กลายเป็นที่
ทำงานของพนักงานกองช่าง และอย่างอาคารหลังเก่า ห้องของประธานสภา และห้องที่เอาไว้ปรึกษาหารือกัน
ของสมาชิกสภานั้น ได้มีการขอแอร์ขอคอมพิวเตอร์ และตู้เย็น คือว่าในตอนนี้สถานะนั้นไม่เหมือนเดิมครับ ผม
อยากจะขอบอกว่าสภาอันทรงเกียรติ สมาชิกสภาทุกท่านตั้งใจมาทำงานเพื่อพี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่น 
อย่างในวันนั้นนะครับ คณะกรรมการแปรญัตติต้องอยู่ในห้องประชุมหลังเล็ก และห้องที่ประชุมสภาของเรานั้น 
ได้มีเลือกสมาชิกสภากันมาเพื่อทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติตรงนี้ สุดท้ายแล้วคณะกร รมการแปร
ญัตติที่ผมได้เห็นเอาไปอยู่แบบไม่เป็นที่ไม่เป็นสัดส่วน มาดูแล้วไม่ใช่ที่คณะกรรมการแปรญัตติของเราจะต้องมา
นั่งทำงาน ที่จะต้องจำกัดในเรื่องของเวลา ต่อไปขอฝากไว้ด้วยนะครับว่า ในการประชุมประจำเดือนของ
พนักงานขอฝากท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลและทางผู้บริหารด้วยนะครับในเวลาประชุมพนักงานให้
กำชับว่าห้องของประธานสภาและห้องกิจการสภาให้ดูแลด้วยนะครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรื่องนี้เป็นเรื่องของปัญหาในห้องของประธานสภาและห้องที่ใช้เกี่ยวกับกิจการของสภา ขอฝากทางผู้บริหาร
และท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขให้ด้วยนะค่ะ เรียนเชิญท่านบุญมา 
เรือนคำจันทร์ 

        นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 1  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมอยากจะเสนอว่าครุภัณฑ์ที่ได้มีการชำรุดหรือว่าใช้งานไม่ได้แล้วให้นำออกจำหน่าย 
เพราะว่าเห็นแล้วทำให้สำนักงานรกรุงรังไม่เป็นสัดเป็นส่วน ผู้ที่มาติดต่องานเข้ามาเห็นนั้นไม่เหมาะสมครับ 
ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
และเรื่องป้ายรายชื่อการดำรงตำแหน่งของคณะผู้บริหารและประธานสภาที่อยู่หน้าห้องน้ำที่อาคารหลังเก่านั้น
ดูแล้วไม่เหมาะสม ขอให้ทางผู้บริหารได้แจ้งให้พนักงานได้ย้ายด้วยนะค่ะ ให้นำไปไว้ที่เหมาะสมด้วยและจัดทำ
ให้เป็นรูปเป็นร่างที่สวยงามด้วยนะค่ะ ขอให้ปรับปรุงด้วยนะค่ะ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะชี้แจงในเรื่องการ
จะก่อสร้าง ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ด้วยงบประมาณ 2 แสนบาท ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามขอมติที่สภาค่ะ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2563 ค่าบำรุงรักษา ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 200,000 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ให้ท่านผู้บริหารได้ชี ้แจงการขออนุมัติเงินงานไฟฟ้าและถนน หมวดครุภัณฑ์ที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน 11 โครงการ อีกครั้งหนึ่งค่ะ  

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุมัติกันเงินงานไฟฟ้าและถนน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน 11 รายการ ขอกันเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ปีงบประมาณ 2563 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
อีก 200,000 บาท รวมยอดเงินทั้งหมดท่ีขอกันจำนวน 6,805,250 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ 9 ขออนุมัติกันเงินงานไฟฟ้าและถนน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ   
ขอกันเงิน 6,805,250 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่าน
ใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบขออนุมัติกันเงินงานไฟฟ้าและถนน หมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ  ขอกันเงิน 6,805,250 บาท 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 และจากโครงการที่ 1 ถึงโครงการที่ 8 ตัดรายการที่ 3 เป็นจำนวนเงินที่ขอกัน 360,860 บาท นี่คือ
ว่าเราได้ขอมติแล้วเป็นจำนวนเงินที่ขอกันนะค่ะ  
 ต่อไปญัตติที่ 5.2.3 พิจารณาขออนุมัติรับโอนครุภัณฑ์พาหนะขนส่ง ให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ คือที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ส่งตัวแทนเพื่อไปรับรถมาที่ได้พูดและฟังกันมานั้น ว่าตอนนี้
เรามีงบประมาณในการซ่อมแซมในครุภัณฑ์ตัวนี้ไหมครับ เพื่อที่จะไปปรับปรุงให้ดีขึ้นเพื่อที่จะไปรับโอนที่
จังหวัดเชียงใหม่ และผมอยากจะสอบถามว่าถ้ามีงบประมาณที่จะไปซ่อมแซม คือว่านำรถไปซ่อมแซมก่อ น
เพื่อที่จะนำไปยังขนส่งอีกครั้งหนึ่ง ถ้าว่ามีงบประมาณอยากให้มีการซ่อมแซมเร็วๆด้วยครับ เพื่อที่จะได้
ดำเนินการต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมใน
เรื่องของข้อคำถามข้อสอบถามของทางท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล วันนี้ในญัตติที่ได้ให้ทาง
ท่านสมาชิกสภาได้ให้การพิจารณาเพื่อเห็นชอบขออนุมัติโอนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง กรณีรถขยะ คือว่า
ได้สืบเนื่องมาจากในนโยบายในการบริหารของทางคณะผู้บริหารในการจัดการในเรื่องของสิ่งแวดล้อมและทาง
ประธานสภาและทางสมาชิกสภาทุกหมู่บ้านได้มีส่วนร่วมในการบริหารการจัดการในเรื่องของขยะในตำบลม่อน
ปิ่น ที่ได้ดำเนินการมาได้ระยะหนึ่งแล้ว และทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราได้มีครุภัณฑ์ยานพาหนะ รถ
ขนขยะอยู่หนึ่งคัน ที่ได้เป็นตัวเริ่มต้นจากนั้นมามีในเรื่องของการชำรุด มีการซ่อมบำรุงตามกาลเวลา และมีใน
เรื่องของปัญหาในการบริการให้แก่พ่ีน้องชาวบ้าน ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการประสานไป
ยังเทศบาลนครเชียงใหม่เพื่อขอรับครุภัณฑ์รถขยะ เพื่อเอามาขับเคลื่อนบริหารจัดการในเรื่องของขยะภายใน
ตำบลม่อนปิ่น ทั้งนี้ทั้งนั้นก็จะมีในเรื่องของระเบียบที่จะมาเกี่ยวข้อง ที่ไปดูแล้วระเบียบที่มาเกี่ยวข้องตาม 
พรบ. จัดซื้อจัดจ้างตัวใหม่ ไม่ได้มีการระบุที่ชัดเจนแต่ว่าในก่อนหน้านี้ที่จะเป็นเรื่องของ พรบ. จัดซื้อจัดจ้างจะ
มีในเรื ่องของระเบียบของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเรื่องของการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2535 แก้ไขถึงฉบับ
สุดท้าย ฉบับที่ 10 พ.ศ.2558 สิ่งที่เป็นครุภัณฑ์ในท้องถิ่นของเราจะต้องได้มีการรับโอนจากที่อื่นมา เพื่อจะ
เข้ามาแก้ไขปัญหาและเพ่ือให้เป็นประโยชน์แก่ประชาชน และสิ่งนั้นยังใช้งานได้อยู่บางครั้งทางหน่วยงานอ่ืนได้
มีการจำหน่ายมา และทางท่านผู้บริหารได้มีดุลยพินิจและมีในเรื่องของการประหยัดซึ่งงบประมาณของท้องถิ่น
ของเรา ได้ดูแล้วว่าครุภัณฑ์นั้นสามารถท่ีจะใช้งานได้อยู่ แทนที่จะได้ลงทุนในเรื่องของรถนี้ 2-3 ล้านบาท และ
สามารถที่ใช้งานได้อยู่ ซึ่งการที่ได้ให้ท่านสมาชิกสภาได้ให้การพิจารณาในวันก่อนก็ได้ทางผู้แทนจากทางท่าน
สมาชิกสภาที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ประสานไปยังสภาทั้ง 2 ท่านในการไปรับรถขยะนี้มา ซึ่ง
การรับโอนครุภัณฑ์ไม่ว่าจะเป็นที่ดินและสิ่งก่อสร้างหรือว่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง โดยปกติจะมีในเรื่อง
ของรายจ่ายที่จะต้องไปดูแล ในการซ่อมแซมอย่างที่ทางท่านสมาชิกสภานั้นทราบแล้วแต่ว่าเราจ ะได้ไป
ประเมินดู อย่างที่มาที่ไปในวันนี้ได้ให้ทางสภาได้ให้การพิจารณาเห็นชอบครุภัณฑ์ยานพาหนะรถขนขยะใหอ้ยู่
ในสารระบบของครุภัณฑ์ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา หลังจากนั้นมา ณ วันนี้ งบประมาณ
อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มีพูดจาประชุมกัน 3-4 วัน ว่าในเงินเหลือจ่ายที่จะต้องเอามาตั้งเป็นรายการใหม่ 
ประจวบเหมาะกับครุภัณฑ์ที่มานี้อยู่ปลายปีงบประมาณแล้ว ถือว่าเงินบางตัวนั้นทางท่านผู้บริหารได้มาการ
พัฒนาเติมเต็มได้มาพูดจากันมา เพราะฉะนั้นแล้วถ้าถามว่าวันนี้ ครุภัณฑ์ในตัวนี ้อย่างที ่ทางท่านรอง
ประธานสภาได้ถามเข้ามาว่ามีงบประมาณในการซ่อมแซมหรือยัง ใน ณ วันนี้เงินในปีงบประมาณ 2563 ต้อง
มีการชะลอการซ่อมแซมไปก่อน เพราะที่ได้มาของครุภัณฑ์ตรงนี้ที่ทางสภาได้เห็นชอบและเห็นถึงประโยชน์
ของครุภัณฑ์นี้ ในปีงบประมาณ 2564 ที่จะเริ่มในเดือนตุลาคมนี้ กระบวนการซ่อมบำรุงจะเป็นการที่สามารถ
ใช้งานได้และในเรื่องของความปลอดภัยก็จะตามมา เพราะฉะนั้นว่า ณ วันนี้ให้ท่านสมาชิกสภาได้ช่วยในการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบเพ่ือให้ดำเนินต่อไปได้ในขั้นตอนต่อไป จะเป็นแนวทางที่ถือได้ว่ากระบวนการที่ชอบ
ธรรมแล้ว เพื่อที่ได้นำเสนอให้ทางสภาได้พิจารณาและต่อไปนั้นจะเป็นในเรื่องของการซ่อมบำรุง และอีกอย่าง
หนึ่งจะเป็นงานในเรื่องของการจดทะเบียนให้เป็นทรัพย์สินของทางองค์การบริหารส่วนตำบลและจะต้องได้ไป
ประสานกับทางขนส่ง และตัวของผมก็ขอได้บอกกล่าวในเรื่องที่ผมได้รับรู้และได้ขับเคลื่อนในสิ่งเหล่านี้ เพราะ
นำมาขับเคลื่อนในการใช้สอยในเรื่องของการจัดการเรื่องของสิ่งแวดล้อมและเรื่องของขยะภายในตำบลม่อน
ปิ่น เพ่ือให้เป็นอีกทางเลือกหนึ่งเพ่ือที่จะมาเติมเต็มในการพัฒนาตำบลม่อนปิ่นต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามในเรื่อง ญัตติที่ 5.2.3 พิจารณาขออนุมัติรับโอนครุภัณฑ์พาหนะ
ขนส่ง ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม ขอมติเห็นชอบจากสภาค่ะ 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบขออนุมัติรับโอนครุภัณฑ์พาหนะขนส่ง รถขน
ขยะ 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  26 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ระเบียบวาระท่ี 6  - ถ้ามี- 
 ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่านที่ได้เล็งเห็นความสำคัญของ
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลในครั้งนี้ เพื่อที่จะพัฒนาท้องถิ่นและตำบลม่อนปิ่นของเราให้มีความ
เจริญก้าวหน้าต่อไป และขอแจ้งการประชุมครั้งต่อไป ในการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 ในวันที่                 
29 กันยายน 2563 เวลา 09.00 น.เป็นต้นไป ขอปิดการประชุมในสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 3 เพียงเท่านี้ค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 
                                      
ปิดประชุมเวลา 12.๐๐ น.  
 

                 (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                                                       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

                                                                     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
การประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่  23 กันยายน 2563 เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อ                                  เห็นว่าถูกต้อง 
 
     
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                               กรรมการ  
                 (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                             (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
 
 
 
                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 

ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 3  
เมื่อวันที่  23 กันยายน 2563 เรียบร้อยแล้ว ในวันที่ 14 สิงหาคม 2563 แล้ว   
เมื่อวันที่                             เห็นว่าถูกต้อง 
 
                                     (ลงชื่อ) 

(นายสมนึก จันทร์หอม) 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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